

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299
Redc. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.246
Depósito Legal SG. 7-1958

Miércoles 1 de Abril de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

A los veinte años de la liberación total de España el Caudillo inaugura el Valle de los Caídos



Cuarenta mil personas (ocho mil alféreces provisionales, otros miles de afiliados al Movimiento, familiares de caídos, etc.) aclamaron entusiastamente a FRANCO

▲ Asistieron la esposa del Generalísimo, miembros del Gobierno y otras personalidades

Se celebró un solemne funeral, oficiado por el cardenal primado, en la basílica que llenaban más de 4.000 personas

Santa María de la Cruz del Valle de los Caídos, 1.—Su Excelencia el Jefe del Estado, con los miembros de su Gobierno, ha presidido el solemne funeral que, por el eterno descanso de los gloriosos caídos en la Cruzada, se ha celebrado en la cripta de Santa María de la Cruz del Valle de los Caídos.

Millares de féretros que contienen los restos de los caídos y de los mártires de la Cruzada de liberación española, ocupan ya hoy la cripta. Frente al altar mayor de la basílica, reposa el cuerpo de José Antonio Primo de Rivera, a unos cuatro metros de profundidad, bajo una losa en la que se lee: «José Antonio Primo de Rivera. ¡Presente!»

INAUGURACION DE LA BASILICA

Valle de los Caídos, 1.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido la solemne ceremonia de la inauguración oficial de la basílica de Santa María de la Cruz del Valle de los Caídos, coincidiendo con el vigésimo aniversario de la Victoria de la Cruzada española contra el comunismo internacional.

LLEGA EL CAUDILLO

El Caudillo llegó poco después de las once, acompañado del capitán general de la primera región, teniente

general Rodrigo; y de los jefes y segundos jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudantes de servicio.

Desde primeras horas de la ma-

drugada se situaban en los lugares que previamente les estaban reservados en la gran explanada, ante la basílica, millares de personas, entre las que figuraban representaciones de todas las provincias españolas. El Generalísimo se detuvo unos instantes al pie de la escalinata por la que se asciende a la gran explanada, antes de ascender los dos tramos de diez peldaños que representan los Mandamientos para contemplar emocionado la gigantesca cruz de este grandioso monumento del Valle de los Caídos.

Clamoroso recibimiento

El Caudillo, al llegar a la explanada, fue acogido con enorme entusiasmo por los ocho mil alféreces provisionales llegados de toda España, y entre aclamaciones y enardecidos vitores y aplausos de millares de muchachos del Frente de Juventudes y de afiliados al Movimiento.

El Jefe del Estado, en unión del capitán general de la región, pasó revista a las representaciones de los tres Ejércitos que, con bandera y música, abrían una carrera hasta la entrada de la cripta.

Terminada la revista, el Caudillo se dirigió por la escalinata a la segunda explanada de acceso a la cripta, donde fue cumplimentado por los miembros de su Gobierno. Momentos después llegó la esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, (Continúa en la página 3)

La representación segoviana en la inauguración

Para asistir a la inauguración, Aguilafuente y Sepúlveda en el Valle de los Caídos, por Su Excelencia el Jefe del Estado, salió esta mañana de nuestra capital más, también de la Jefatura Provincial, procedente de El Espinar, con afiliados de aquella villa.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Andrés Marín Martín; el alcalde de la ciudad, señor Sanz Aránguez; el presidente de la Diputación Provincial, señor Peñas Gallego, y don Felipe Suárez, procurador en Cortes por los Municipios y alcalde de Cuéllar.

Asimismo se desplazaron al Valle de los Caídos el obispo de la diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico, acompañado de su capellán, y una representación de la Academia de Artillería, en varios autocares.

A las dos de la mañana marcharon también cuatro autocares de la Jefatura Provincial del Movimiento, al mando del consejero provincial don José Alonso Cristóbal. En dichos autocares iban afiliados de la capital en uno de ellos; de Cuéllar, en otro; de Navas de Oro, en el tercero, y de

Igualmente marcharon familiares de los caídos segovianos, los consejeros provinciales del Movimiento señores Yraola y Palomeyo, Zubizar Pons, Encinas Fernández, Díaz-Miguel Moraleda, De la Fuente, Reguera (D. Julián), Velasco, Canto Borreguero y Triviño; la delegada provincial de la Sección Femenina, señorita Maruja Alvarez Casas, y la secretaria de dicha organización, señorita Felisina Virseda.

Del Frente de Juventudes salieron también unos ciento cincuenta afiliados, al mando del delegado provincial, señor Serichol.

La Cruz de España a sus caídos corona la mayor basílica subterránea del mundo, en el risco de La Nava

▲ Tiene ciento cincuenta y tres metros de altura y pesa más de 200.000 toneladas

La basílica mide trescientos metros de largo

Entre el Alto de los Leones de Castilla, testigo de la furia española en ambos bandos y del triunfo de los mejores, que no de los más, y El Escorial, donde el segundo de los Felipes levantaron la gran parrilla del monasterio, se encuentra el valle de Cuélgamuros, y en él el risco llamado de La Nava, que hoy guarda en sus entrañas la inmensa, solemne, austera pero señorial basílica, Santa Cruz del Valle de los Caídos, admiración de propios y extraños.

Viniendo de Madrid, y desviándose entre los kilómetros once y doce de la carretera de El Escorial, nace una nueva carretera, de seis kilómetros que nos conduce al risco de La Nava.

El monumento

Es difícil ser buen cicerone de obra tan prolija, tan llena de detalles, tanto en su exterior como en su interior, verdadero compendio de nuestra fe católica.

La planta del panteón de España tiene una longitud total de 300 metros, con lo que supera a la gran basílica de Lourdes, hasta ahora la mayor del mundo entre las subterráneas. La anchura es de 15 metros y la altura de

17. El diámetro de la cúpula es de 34 metros, sólo superado por la de San Pedro de Roma, que tiene 40. Una gran plaza da acceso a la basílica subterránea propiamente dicha. Lo excavado ha sido, en total, 200 metros. Entrando por el lado oriental, donde está situada la mencionada gran plaza, se atraviesa un vestíbulo, el atrio, la cripta propiamente, una galería intermedia y, finalmente, el gran crucero, de 45 metros de altura. Todo el interior de la basílica está

EL EXTERIOR

Si grandiosa es la basílica en su interior, acaso lo sea más en su exterior. Sobre lo alto del risco se alzan. (Continúa en la página 3)

Los ministros de Asuntos Exteriores de los "tres grandes" y Alemania se reunieron en Washington

Para estudiar la crisis de Berlín

Washington, 1.—Los ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Alemania occidental han celebrado una reunión que ha durado dos horas y en la cual se ha tratado de la crisis de Berlín y la seguridad europea.

El ministro de Francia, Cauve de Murville, declaró después de la reunión que los ministros han progresado en sus preparativos de una política aliada unificada para comenzar las negociaciones con Rusia.

Heinrich von Brentano, ministro alemán, ha clasificado como «muy próspera» la reunión, «pero añadiendo que sólo estamos empezando». Selwyn Lloyd, secretario del Foreign Office, ha descrito las conversaciones como «una buena charla».

Veinte años se cumplen hoy de aquella jornada memorable del 1 de abril de 1939, en que el Caudillo, con el aconismo militar de los partes de guerra, anunciaba a todos los españoles el fin de la contienda, que era el comienzo de la paz próspera y segura, aunque no exenta de dificultades, que desde entonces venimos disfrutando bajo el Régimen que él tan acertadamente dirige.

Cuatro lustros no es mucho, efectivamente, para la vida de una nación que cuenta su existencia por centurias. Sin embargo, justo es reconocer que en esos veinte años de paz, ese mismo sacrificio español que hizo posible la victoria fue tan fecundo que el rostro de la Patria ha cambiado en todos sus aspectos—industrial, cultural, social, etc.—, lo que es una prueba contundente de la honda y positiva transformación de la vida española, llevada a cabo desde aquel día venturoso del final de la Cruzada.

Sería excesivamente largo intentar siquiera un balance de realidades y metas conseguidas en tan breve lapso de tiempo; realidades que no tienen en lo humano otra explicación que el hecho real de la nueva concepción de la política, a partir de 1936, como servicio y como misión; servicio al bien común y misión que llenar y cumplir en el destino de la patria. Servicio y misión que llenaron de realizaciones de todo género la geografía hispana, en un volumen, variedad y trascendencia que están a la vista de todos y cada uno de los españoles, como igualmente es palpable a todos y cada uno el bienestar, la paz y la prosperidad en los hogares.

He ahí cómo en esos cuatro lustros, poco para la vida de una nación, necesidades e inquietudes de tiempos atrás, han quedado satisfechas, dejándolas a largas distancias en las apertencias naturales de cuantos componemos la gran familia española.

En esas metas y realidades conseguidas se asienta y descansa la base de la continuidad de la gran empresa hispana que promovió el Movimiento Nacional, guiada con todo acierto por el Caudillo de la guerra y de la paz. Ellas son, además, la garantía de la estabilidad de nuestro presente y la seguridad de nuestro futuro, en la unidad y el sacrificio de todos los españoles en el afán constante por el engrandecimiento de la nación que es la propia prosperidad, el propio bienestar y la propia grandeza de nosotros mismos.

Unidad y sacrificio que hicieron posible esa victoria que hoy, a los veinte años, volvemos a conmemorar, y que continuarán haciendo posible esta paz firme y segura—con la firmeza y seguridad de las grandes empresas españolas—que desde entonces venimos disfrutando, dirigidos por el Generalísimo que nos llevó al final victorioso de la Cruzada.

7.522 PESETAS para cada uno de los 676 beneficiarios de 14 resultados

Madrid, 31.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondientes a la 27 jornada de Liga: Boleto vendido: 6.164.271. Recaudación: 18.492.813 pesetas. 55 por 100 de premios, pesetas 10.171.047,15. Reparto de premios, 5.085.523,55 pesetas entre 676 boletos máximos acertantes de 14 resultados, a pesetas 7.522,05 cada uno. Igual cantidad, a repartir entre 13.464 de 13 aciertos, a 377,70 pesetas cada uno.

CRONICA DE LA CIUDAD

Romancero gitano

Pudiera suceder que a estas horas hubiera desaparecido ya de la circulación por las vías de la ciudad, a causa de haber levantado su campamento con rumbo a otras ciudades, la nutrida y pintoresca tribu de gitanos que durante una temporada ha sido nuestro huésped.

Bien es verdad que, realmente, las muestras de ejemplares de la raza "calé" que hemos admirado, pertenecían todas al llamado sexo débil, pues los varones no se hicieron notar y así fueron ellas, solamente, las que con su presencia dieron un cumplido testimonio de que aún existen vigorosos y bellos descendientes de los faraones. Por las calles, como anotamos, iban y venían gitanas y muchas de ellas con la prueba fehaciente de que la especie no se extingue: los "churumbetes", sobre los brazos de las presuntas madres, mostraban al transeúnte la estampa clásica de una España folklórica que tanto éxito consiguió el siglo pasado cuando Merimé la tradujo al francés.

Bellos ejemplares de adolescentes, mujeres jóvenes de perfil magnífico, ancianas—pocas—con el rostro plegado por las arrugas, tal vez prematuras, pero todas de cabellos negriscos y refulgentes y de ojos rasgados, han paseado por las rúas segovianas su porte gentil y su típica indumentaria de vestidos de volantes deslucidos y desgarrados que hacían más natural el desgarro de su porte.

No dudamos que la irrupción en las calles de estos ejemplares representativos tiene una muy marcada expresión decorativa, sobre todo para los turistas que pueden, con estas figuras, avalar un momento en su tomavistas y enriquecer su álbum de "recuerdos de España", haciendo posar ante el objetivo de su "Leica" a una de estas jóvenes gitanas con el chico en los brazos, pero los indígenas corremos el peligro de que al pie del cliché pueda escribirse como observación: "en España no se fabrica jabón", "en Segovia, desde que el Acueducto dejó de traer agua, nadie se lava", o alguna otra leyenda más o menos negra por el mismo estilo.

Pero dejando aparte estas circunstancias y lo pesadistas que se ponen estas musas de García Lorca pidiendo limosna y pulsando los timbres de los pisos, hay que subrayar que estas bellas mujeres ya no se brindan a leernos "la buena ventura" por evitar, tal vez, a obligarse a proposticarnos un inminente ataque de gripe, una "subida" del aceite o un servicio municipal de helicópteros para el barrio de San Millán.

Sin ver todo lo que hay...

No puede tener la certeza de haber elegido lo mejor. En muebles le ofrecemos:

TODOS los estilos. TODOS los precios. en la calidad que Vd. desea.

Muebles F^{co} ROMAN LOPEZ (Al servicio de su hogar) ...y el colchón elástico Flex

EXTINCION DE FIEBRE AFTOSA EN EL GANADO DE CARBONERO EL MAYOR

Por una nota del Gobierno Civil que se inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia, se declara oficialmente extinguida la enfermedad denominada fiebre aftosa o gripe, en el ganado bovino del término municipal de Carbonero el Mayor.

FABRICANTES:

Agente comercial colegiado. Solvente, con almacén y medios de transporte, desea buena representación. Preferible ramo alimentación. Señor López, Apartado 12183, Madrid



Información Local

CARITAS DIOCESANA REPARTIO, EN 1958, 3.269.820 LITROS DE LECHE, POR VALOR DE 13.077.680 PESETAS

También se distribuyeron 1.834 colchones gratuitamente

Se creó la Delegación del Montepío de Previsión Social "Divina Pastora" y todas las demás secciones tuvieron una gran actividad

Aunque su labor es siempre callada, atendiendo a los principios instituidos por el Divino Maestro, queremos traer hoy un resumen de las tareas realizadas por Caritas Diocesana durante el pasado año de 1958.

En estas tareas, de las que es un reflejo esta síntesis que publicamos de la Memoria de Caritas Diocesana, han colaborado con todo entusiasmo los consiliarios, las Conferencias de San Vicente de Paúl y demás asociaciones de caridad.

Recogemos, por lo tanto, los datos que a continuación se expresan, clasificados en epígrafes:

CALENDARIO ESPIRITUAL

Gracias a aquel auxilio espiritual y para que esta obra llena de trato constante material estuviera inspirada y protegida por el apoyo espiritual necesario, fue preciso que se organizara entre los conventos y comunidades religiosas un calendario en el que cada jornada una comunidad de monjas, asistentes al trono del Señor, levanta su oración virgen y piadosa, su sacrificio duro y su trabajo humano rogando por Caritas Diocesana.

JUNTA DIOCESANA

Si Caritas nació para organizar y hacer eficaz la caridad, era necesario que también se organizaran los medios y los elementos para la actuación eficaz, y el muy ilustre señor consiliario procedió a formar la Junta Diocesana de Caritas que desde hace un año viene funcionando.

DISTRIBUCION DE LECHE DILUIDA

Una de las conclusiones de la XII Asamblea Nacional de Caritas, consecuencia de una experiencia lógica, fue la instalación de centrales diluidoras de leche y distribuidoras al mismo tiempo. Una cadena de dificultades se presentó, pero se superaron los obstáculos y el día 1.º de abril comenzó el funcionamiento de seis centrales diluidoras, encomendadas a la custodia y cuidado de otras tantas comunidades de religiosas, repartiéndose mensualmente 30.000 litros de leche, equivalentes a 210.000 pesetas mensuales y dos millones y medio al año. También se ha realizado una continua

ASISTENCIA SOCIAL

La trascendencia de la Voz de la Asistencia Social excede de la órbita vulgar para pasar al concepto de lo extraordinario. Gran labor ha desplegado esta Voz; muchos enfermos han sido cuidados amorosamente por esta caridad, muchos niños llevados a residencias, escuelas; muchos ancianos han recibido el influjo de esos ángeles blancos de la caridad.

ROPERO

Ha seguido cumpliéndose aquella obra de misericordia, vestir al desnudo, y en el ropero diocesano ha funcionado con las secciones de ropa nueva que, coordinada con el ropero central de Caritas Española, facilita ropa totalmente nueva con descuentos y bonificaciones que oscilan entre la mayor o menor necesidad. Ropa usada, americana, traída del pueblo hermano y donada por los católicos de aquel país, se han repartido más de 25.000 prendas entre toda la diócesis.

PRECIOS DE LOS HUEVOS EN LA COOPERATIVA AVICOLA SEGOVIANA

Cooperativa Provincial Avícola Segoviana.—Se pone en conocimiento de los avicultores que los precios de huevos que registrarán en el Almacén Regulador de esta Cooperativa son los siguientes:

- Superiores a 56 gramos, 25 pesetas docena.
 - De 51 a 55 gramos, 23 pesetas docena.
 - De 46 a 50 gramos, 20 pesetas docena.
 - De 41 a 45 gramos, 18 pesetas docena.
- Venta al público
- De 41 a 45 gramos, 19 pesetas docena.
 - De 46 a 50 gramos, 21 pesetas docena.
 - De 51 a 55 gramos, 24 pesetas docena.
 - Superiores a 56 gramos, 26 pesetas docena.

MATRICULA LIBRE PARA JUNIO EN EL INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA

Instituto Nacional de Enseñanza Media.—Durante las horas de oficina y en los días hábiles del mes de abril, se podrá hacer, en la Secretaría de este Centro, inscripción de matrícula de cursos por enseñanza libre, de Ingreso, dispensa de escolaridad y convalidaciones.

OPERACION COLCHON

Esta operación, tan divulgada en la prensa nacional, consistente en dar a la persona necesitada un colchón, ha llegado a cumplir en nuestra diócesis el reparto del colchón número 1.834, quedando en existencia en el almacén otros 900, pendientes de adjudicación. Este servicio llega gratis, incluso en el transporte, hasta la última parroquia de nuestra provincia, y estando pendientes de concesión otros varios miles.

CONSTITUCION DE LA JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

Tal confianza ha depositado la Iglesia en Caritas, que al nombrarla institución oficial suya para coordinar la beneficencia pública de ella, y vien-

CABILDO SINDICAL DE LOS HUERTOS

ANUNCIO

«Subasta pastos día 21 de abril a las 12 horas, para 360 reses lanaras y temporada 1.º mayo a 31 octubre. Necesario Cartilla Ganadera.»

PATITAS

Kaki Cambell a 25 pesetas hijas de reproductores importados de Holanda, con certificado garantía.

(Machitos, a 5 pesetas)

POLLITAS SEXADAS, razas Rodhe Island, Prats leonada, Castellana Negra Gigante, Legorh, Plymouth Barrada.

Gran selección de razas

NO COMPREN SIN COMPROBAR ANTES LA EXTRAORDINARIA CALIDAD DE NUESTRO GANADO!

Visiten nuestro escaparate y sala de incubaciones.

EL CONCURSO PROVINCIAL DE ALBAÑILERIA SE CELEBRARA EN MAYO

Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica.—De acuerdo con las normas dictadas por el Sindicato Nacional de esta Rama, se celebrará en esta capital, dentro del próximo mes de mayo el VIII Concurso Provincial de Albañilería.

TAFER

(Al fruto por la semilla)

San Agustín, 18. Teléfono 2433.

MONTEPIO DE PREVISION SOCIAL «DIVINA PASTORA»

Creado este Montepío por la Iglesia, bajo la tutela de la Comisión Episcopal de Caridad y Asistencia Social, los reverendísimos metropolitanos encomendaron su administración y gerencia a Caritas Nacional Española, quien lo ha extendido a todo el ámbito nacional, a través de las respectivas Caritas Diocesanas.

En este Montepío tienen cabida cuantas personas realizan algún trabajo doméstico en su domicilio o fuera de él, las personas que realizan trabajos asimilados al servicio doméstico y los servidores de la Iglesia, resolviendo de esta forma, a estas clases sociales, el grave problema que tenían planteado en orden a su seguridad social.

En Segovia el número de inscripciones aumentó rápidamente.

SANIDAD

Esta Voz funciona en tres secciones: Medicamentos nuevos, coordinada con la Caritas Nacional, quien facilita a la totalidad de Caritas parroquiales, conventos de religiosas necesitadas, aproximadamente un medio millón de pesetas en el mercado.

RECUPERACION DE MEDICAMENTOS.

Un servicio permanente creado para recoger los medicamentos que como donativo ofrecen los particulares, vigilando este servicio las Hermanas de la Caridad, bajo la dirección del cuadro médico del Hospital de la Misericordia.

La tercera sección es la destinada a conseguir los medicamentos urgentes por el sistema de peticiones en radio y prensa.

PIERDE LA VISION DE UN OJO A CAUSA DE UNA PEDRADA

En la tarde de ayer, sobre las ocho y cuarto, cuando se encontraba jugando con otros amigos, el niño de diez años Antonio Díaz Moreno recibió una pedrada en un ojo, en el que la lesión le causó heridas graves.

CONCENTRACION PARCELARIA EN ANAYA

En la noche de ayer el secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria se reunió con la totalidad de agricultores de Anaya. Objeto principal del acto fue la concentración parcelaria, sobre la que el señor Yuste hizo una amplia y detallada exposición, que despertó el máximo interés y atención de los asistentes.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:

Corpus, 9.

José Zorrilla, 45.

CAJIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Ansiedad trágica» (3), 00 minutos.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 31.—Premiado con 250 pesetas, número 004. Premiados con 25, los terminados en 04.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- PÉRDIDAS**
PULSERA oro, en una boda, ayer tarde, en el hotel. Devolución, conserjería del mismo.
- SIRVIENTAS**
SE NECESITA muchacha. Hotel Casas.
- TRABAJO**
SE necesita mozo de labor, Dionisio Velasco; La Lastrilla.
- VENTAS**
GRUPOS riego todas potencias. Diesel y gasolina. Cecilio Martín; Turégano.
- COMPRAS**
COMPRO sacos vacíos abono, o cambio por sacos cien kilos. Almacén sacos; Zorrilla, 6.
- GANADOS Y AVES**
SE COMPRAN gallinas de carne y pollos de 900 a 1 kilo, María del Salto, 15 (Colonia Pascual Martín).
- VENTAS**
VENDO 26 ovejas con sus respectivas crías, a tratar con Virgilio Nevado, Sanchoño (Segovia).
- COMPRAS**
SUIZA recién parida del primero, vende Teófilo Martín, Garcillán.
- VENTAS**
VENDO caballo y macho, carro de varas y arcos, caja hierro sin basculante. Demetrio Bartolomé; Bernardos.
- VENTAS**
VACA suiza recién parida primero, vende, Mariano Gómez; Espirido.
- VENTAS**
SUIZA recién parida segundo, vende o cambio por otra clase de ganado vacuno. Antonio Gil; Valverde.
- VENTAS**
CERDOS y cerdas cubiertas, York, vende, Carbonera Peñascal.
- VENTAS**
DOS VACAS suizas segundo y tercero, abundante producción, Bernúy de Porreros, Alberto.
- VENTAS**
CERDOS cebados York, venden Monasterio del Parral.
- VENTAS**
CHOTO cuatro días, vende, Cantarranas, 28.
- VENTAS**
DIECISIETE cerdos dos meses, vende, José Zorrilla, 187.

OCHO PALABRAS 6,00 Ptas

Cada palabra más, 0,60

TRASPASOS

POR no poderlo atender, traspasa tienda con utensilios, buena ocasión. Plaza Resolana, 2.

VARIOS

BATERIAS Tudor. Máximo rendimiento. Mejores precios. La Unión. 26-11.

ARAÑAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

VENTAS

OSSA moto segura, Facilidades. Cecilio Martín; Turégano.

AVENTADORA Ajuria, número 7, seminueva, con motor nuevo Nova dos caballos, 12.500 pesetas. Cecilio Martín; Turégano.

VENTA CAMIÓN

VENDO camión autocar, siete toneladas, motor Henschel, caja cambios Cepelin, diferencial Tinquen, con reductora, y Vomag con motor Henschel, diferencial Tinquen, con reductora, siete toneladas. Basilio del Río Chacón.

CARRO

CARRO yugo recién estrenado, vende, Arsenio Antón; Zazueta del Monte.

CAMION

CAMION Chevrolet haiga, vende, Garaje Seat, Carretera Madrona.

CARRO

CARRO yugo, buen uso, vende, Mario Navas; Carbonero Mayor.

VENDO

VENDO quince obradas, libre de colonos, en Anaya. Tratar, Sol, 10.

CARRO

CARRO yugo, seminuevo, vende, Bernardino Adrados, Veganzones.

VENDO

VENDO carreteras y ventana nueva por sobrante. Ignacio Herranz, Bernardos.

CARRO

CARRO vacas buen uso, vende, Angel Manso, Encinillas.

ACUCHILLADOR

ACUCHILLADOR barnizador, la mejor marca, económico. Teléfono 1224.

PATATAS

PATATAS de León, Burgos y otras procedencias, blancas y encarnadas, se venden y se cambian. Razón, Eugenio Matesanz, José Zorrilla, 32 y Fernández Ladreda, 3. Teléfonos 12-82 y 14-15. Segovia.

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

Estreno, Jueves, 7,30 y 11

«ANSIEDAD TRAGICA»

Richard Egan, Dorothy Malone, Cameron Mitchell

Una obra maestra del cine del «Oeste»

En maravilloso color por tecnicolor

Otro gran estreno en color por tecnicolor

«CHACALES DEL MAR»

Ivonne de Carlo, John Ireland, James Graig

Apasionantes aventuras en los mares del Sur

Plaza de Toros de Segovia

Domingo 5 de abril, a las 4,30 de la tarde

INAUGURACION OFICIAL DE LA TEMPORADA

6 hermosos novillos de la brava y acreditada ganadería de don Victor Collin, de Colmenar Viejo, para los siguientes espadas:

MANUEL GARCIA PALMEÑO, de Sevilla

DIEGO FRANCISCO (El León de Segovia), de Cantalejo

ANIBAL FERRER («Maracucho»), de Venezuela

Precios popularísimos

Localidades desde 18 pesetas

UN CARTEL DE VALIENTES PARA INAUGURAR LA TEMPORADA

NOTA.—Los novillos podrán ser admirados por los aficionados el sábado, día 4, en los corrales de la plaza.

COMPRAS

COMPRO sacos vacíos abono, o cambio por sacos cien kilos. Almacén sacos; Zorrilla, 6.

GANADOS Y AVES

SE COMPRAN gallinas de carne y pollos de 900 a 1 kilo, María del Salto, 15 (Colonia Pascual Martín).

VENTAS

VENDO 26 ovejas con sus respectivas crías, a tratar con Virgilio Nevado, Sanchoño (Segovia).

COMPRAS

SUIZA recién parida del primero, vende Teófilo Martín, Garcillán.

VENTAS

VENDO caballo y macho, carro de varas y arcos, caja hierro sin basculante. Demetrio Bartolomé; Bernardos.

VENTAS

VACA suiza recién parida primero, vende, Mariano Gómez; Espirido.

VENTAS

SUIZA recién parida segundo, vende o cambio por otra clase de ganado vacuno. Antonio Gil; Valverde.

VENTAS

CERDOS y cerdas cubiertas, York, vende, Carbonera Peñascal.

VENTAS

DOS VACAS suizas segundo y tercero, abundante producción, Bernúy de Porreros, Alberto.

VENTAS

CERDOS cebados York, venden Monasterio del Parral.

VENTAS

CHOTO cuatro días, vende, Cantarranas, 28.

VENTAS

DIECISIETE cerdos dos meses, vende, José Zorrilla, 187.

OPERACION COLCHON

Esta operación, tan divulgada en la prensa nacional, consistente en dar a la persona necesitada un colchón, ha llegado a cumplir en nuestra diócesis el reparto del colchón número 1.834, quedando en existencia en el almacén otros 900, pendientes de adjudicación. Este servicio llega gratis, incluso en el transporte, hasta la última parroquia de nuestra provincia, y estando pendientes de concesión otros varios miles.

CONSTITUCION DE LA JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

Tal confianza ha depositado la Iglesia en Caritas, que al nombrarla institución oficial suya para coordinar la beneficencia pública de ella, y vien-

CABILDO SINDICAL DE LOS HUERTOS

ANUNCIO

«Subasta pastos día 21 de abril a las 12 horas, para 360 reses lanaras y temporada 1.º mayo a 31 octubre. Necesario Cartilla Ganadera.»

PATITAS

Kaki Cambell a 25 pesetas hijas de reproductores importados de Holanda, con certificado garantía.

(Machitos, a 5 pesetas)

POLLITAS SEXADAS, razas Rodhe Island, Prats leonada, Castellana Negra Gigante, Legorh, Plymouth Barrada.

Gran selección de razas

NO COMPREN SIN COMPROBAR ANTES LA EXTRAORDINARIA CALIDAD DE NUESTRO GANADO!

Visiten nuestro escaparate y sala de incubaciones.

EL CONCURSO PROVINCIAL DE ALBAÑILERIA SE CELEBRARA EN MAYO

Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica.—De acuerdo con las normas dictadas por el Sindicato Nacional de esta Rama, se celebrará en esta capital, dentro del próximo mes de mayo el VIII Concurso Provincial de Albañilería.

TAFER

(Al fruto por la semilla)

San Agustín, 18. Teléfono 2433.

PIERDE LA VISION DE UN OJO A CAUSA DE UNA PEDRADA

En la tarde de ayer, sobre las ocho y cuarto, cuando se encontraba jugando con otros amigos, el niño de diez años Antonio Díaz Moreno recibió una pedrada en un ojo, en el que la lesión le causó heridas graves.

CONCENTRACION PARCELARIA EN ANAYA

En la noche de ayer el secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria se reunió con la totalidad de agricultores de Anaya. Objeto principal del acto fue la concentración parcelaria, sobre la que el señor Yuste hizo una amplia y detallada exposición, que despertó el máximo interés y atención de los asistentes.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:

Corpus, 9.

José Zorrilla, 45.

CAJIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Ansiedad trágica» (3), 00 minutos.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 31.—Premiado con 250 pesetas, número 004. Premiados con 25, los terminados en 04.

A los veinte años de la liberación total de España el Caudillo inaugura el Valle de los Caídos



Zamora: El Generalísimo, hijo adoptivo de la provincia
Palencia: "Bodas de oro" de los "quintos" de 1909
Burgos: El párroco obsequia a los pobres de su feligresía

PALENCIA

Se ha llevado a cabo la fiesta de las «bodas de oro» con la incorporación a filas de los «quintos» del remplazo de 1909, de la provincia de Palencia.

Los actos que se han celebrado se limitaron a una misa solemne, cantada por el coro parroquial de Nuestra Señora de la Calle. Fue oficiada por el reverendo señor don Vicente Díaz, ocupando la cátedra sagrada el reverendo señor don Cándido Villaverde, coadjutor vicario de referida feligresía, que glosó las excelencias del servicio a Dios y a la Patria.

Han asistido más de medio centenar de «quintos de 1909», ocupando la presidencia la comisión organizadora.

A las dos de la tarde se reunieron en un restaurante en un «rancho» de evicción y camaradería.

LEON

En el salón de la Diputación Provincial se ha abierto la exposición de planos e ideas generales para el anteproyecto del Palacio del Arte y de la Cultura de León, organizada por la Corporación Provincial, que ha resuelto someter a discusión pública tales proyectos.

Asistió al acto de apertura el presidente de la Diputación, señor Eguigaray, autoridades y otros miembros de la Comisión Provincial de Monumentos.

En la exposición figuran dos anteproyectos, uno clásico, con la portada del palacio del marqués de Prado, de Renedo de Valdetuejar y otra de características arquitectónicas modernas.

BURGOS

El párroco de San Lorenzo, don Rufino Gómez Moradillo, con motivo de su onomástica, tuvo el bello rasgo de obsequiar con un banquete a medio centenar de pobres de su feligresía.

La fiesta se celebró en un restaurante, bendiciendo la mesa el propio párroco, a quien acompañaban también su madre, el Clero parroquial y varias damas de la Junta parroquial. El coro de jóvenes amenizó la fiesta con alegres canciones.

ZAMORA

Se ha recibido en el Gobierno Civil una carta del jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco por la que comunicaba al excelentísimo señor gobernador civil que S. E. el Generalísimo Franco a quien dio cuenta de la carta enviada ha aceptado complacido el nombramiento que le hacen de hijo adoptivo de todos los municipios de Zamora, e hijo adoptivo de la provincia.

—El fantasma de las termitas acaba de hacer su aparición en Zamora. Y como no sólo no respetan nada, sino que parecen tener sus preferencias por los monumentos nacionales, cuanto más vetustos e importantes, mejor —prueba, el Monasterio de Felipe II— le ha dado, al parecer, por plantar sus reales en el viejo Castillo de Zamora.

Si el Castillo fuera solamente una ruina histórica, de piedras doradas y gloriosas, poco podría asustarle las termitas, ya que por muy afiladas que tengan las mandíbulas no creemos que se atrevan con los bloques de sillera... Pero lo malo es que el Castillo aloja en su interior a la Escuela de Maestría Industrial, en la que también hay no poca cantidad de madera.

Discurso del Caudillo en el acto de inauguración del Valle de los Caídos

(Viene de la página 6)
victoria de la unidad del pueblo español confirmada al correr de estos veinte años.

Los bienes espirituales que sobre España se derramaron; la coincidencia de pensamiento y el ambiente que hace fructífero el trabajo; la plenitud de seguridad, sin zozobras, temores ni intranquilidad para el futuro; la firmeza y seguridad con que viene desarrollando nuestro progreso económico-social; el afianzamiento de un clima de entendimiento y unidad y los ingentes esfuerzos de engrandecimiento y transformación de la vida española, han creado un estado de conciencia en toda la vida nacional que ya no admite el viejo espíritu de las banderías y domina a todos un afán común de participar en la gran tarea de re-

surgimiento y de transformación de nuestra Patria. (Grandes aplausos.)

LAS BATALLAS DE LA PAZ
Con la victoria, como sabéis, no acabó nuestra lucha. A las batallas de la guerra siguieron las no menos importantes de la paz, en las que desde el exterior se intentó la reversión de nuestra victoria y que dio lugar a que se exteriorizase la fortaleza de nuestro Movimiento político, al unísono como un solo hombre en defensa de nuestra razón, y en el que cada uno desde el puesto que le correspondía en la vida habéis venido asistiendo con vuestra fidelidad.

TRASCENDENCIA DEL MOVIMIENTO
Hoy, que hemos visto la suerte que corrieron en Europa tantas naciones, algunas católicas como nosotros, de nuestra misma civilización, y que contra su voluntad cayeron bajo la esclavitud comunista, podemos comprender mejor la trascendencia de nuestro Movimiento político y el valor que tiene la permanencia de nuestros ideales y de nuestra paz interna. (Grandes aplausos.)

DEFECTO DEL CARACTER
Un defecto de nuestro carácter es el de realizar grandes esfuerzos para dejarnos caer más tarde en la laxitud y en la confianza. En el tiempo que corremos no cabe el descanso. No es época en que se puedan desmovilizar los espíritus después de la batalla, ya que el enemigo no descansa y gasta sumas ingentes para minar y destruir sus objetivos. Se hace necesaria la tensión de un Movimiento por el que levantado sobre los principios proclamados que nos son comunes, mantenga el fuego sagrado de su defensa.

DOBLE SEGURIDAD
Hoy sois vosotros, nuestros combatientes, los que por haber llegado a la mitad de vuestra vida cubris puestos en las actividades más diversas e importantes de la Patria, imprimiéndole una doble seguridad.

Interesa el que mantengáis con ejemplaridad y pureza de intenciones la Hermandad forjada en las filas de la Cruzada, que avitéis que el enemigo, siempre al acecho, pueda infiltrarse en vuestras filas; que inculquéis en vuestros hijos y proyectéis sobre las generaciones que os sucedan la razón permanente de nuestro Movimiento, y habréis cumplido el mandato sagrado de nuestros muertos.

No sacrificaron ellos sus preciosas vidas para que nosotros podamos descansar. Nos exigen montar la guardia fiel de aquello por lo que murieron; que mantengamos vivas de generación en generación las lecciones de la historia para hacer fecunda la sangre que ellos generosamente derramaron, y que, como decía José Antonio, fuese la suya la última sangre derramada en contiendas entre españoles. ¡Arriba España! (Una enorme ovación acogió el final del discurso.)

(Viene de la página 1)

acompañada de la esposa del jefe de la Casa Civil.

EL ACTO, TELEVISADO
Las cámaras de Televisión Española y los micrófonos de Radio Nacional de España, retransmitieron la solemne ceremonia. El día es de sol espléndido.

Su Excelencia el Jefe de Estado fue recibido a la entrada de la cripta por la Comunidad Benedictina del Monasterio del Valle de los Caídos, con su abad mitrado al frente, fray Justo Pérez de Urbel.

EL CAUDILLO, EN LA CRIPTA
Seguidamente, bajo palio, y a los acordes del himno nacional, interpretado por el gigantesco órgano de veinticinco toneladas y diez mil tubos del interior del templo, penetró en la cripta al tiempo que las ban-

das estacionadas en las amplias explanadas interpretaban asimismo el himno nacional.

FUNERAL
Mientras que en el interior del templo se celebraba el solemne funeral, primero de los que de una manera oficial se efectúan en esta basílica, presidido por el Generalísimo Franco y oficiado por el cardenal primado de España y arzobispo de Toledo, doctor Pla y Deniel, en la balconada del basamento de la Cruz fue oficiada una misa, que siguieron, a través de los altavoces, los miles y miles de alféreces provisionales, afiliados a todas las organizaciones del Movimiento y una gran muchedumbre.

ASPECTO IMPRESIONANTE
El interior de la basílica presentaba un aspecto impresionante, realzando su extraordinaria policromía

su esplendorosa iluminación. Preside el altar mayor la efigie del Cristo Crucificado. Más de cuatro mil personas abarrotaban la inmensa basílica. En el lado del evangelio, se situaron los tenientes generales y representaciones militares, y cerca de ellos los caballeros mutilados. A la entrada del crucero, y también al lado del evangelio, los miembros del Gobierno. En el lado de la epístola, a la entrada del crucero, los consejeros del Reino; a continuación, prelados y abades mitrados, y detrás, las madres y viudas de los caídos.

El cardenal arzobispo primado de España se adelantó para recibir al Jefe del Estado, que, poco después, ocupó un trono al lado del evangelio. Otro trono, al lado de la epístola, está reservado para el cardenal Pla y Deniel.

TE DEUM

La Comunidad Benedictina inició la solemne ceremonia entonando un Te Deum.

Su Excelencia el Jefe del Estado, que vestía uniforme de Capitán General, acompañado de su esposa, que se tocaba con mantilla española, y que también penetró en la basílica bajo palio, llegaron frente al altar, deteniéndose y arrodillándose ante el mismo.

A la derecha de doña Carmen Polo se postro también el cardenal primado y, a la izquierda del Generalísimo, lo hizo el abad mitrado.

Seguidamente, el doctor Pla y Deniel se dirigió al altar y entonó las oraciones previas a la santa misa. El Generalísimo y su esposa se encaminaron hacia su trono, en el lado del evangelio. Junto al mismo ocupó un sitio el cardenal arzobispo de Tarragona, doctor Arriba y Castro, y al lado de éste se situaron los metropolitanos.

BENDICION DE ORNAMENTOS

El primado efectuó la bendición de los ornamentos sagrados para dar comienzo al solemne funeral. Acompañaron en la ceremonia al primado los presbíteros asistentes y los diáconos de honor, que revisten después de pontifical al doctor Pla y Deniel.

LA SOLEMNE CEREMONIA

Inmediatamente comenzó la solemne ceremonia; en la que actuó el coro de la Abadía, que interpretó la misa gregoriana. Eran las 11,20 de la mañana. El solemne funeral duró exactamente una hora y terminó el mismo el cardenal primado fue desvestido de los ornamentos sagrados y de la mitra y revestido de capa pluvial negra, para officiar en el responso ante el túmulo.

Rociando tres veces con el hiposódio una vuelta completa alrededor del túmulo y después lo incensó.

Finalizada la emotiva ceremonia, a las 12,32 minutos, el primado se desvistió de la capa pluvial negra y se colocó otra blanca.

SUS EXCELENCIAS SALEN DE LA BASILICA

En este momento, S. E. el Jefe del Estado y su esposa abandonan el trono que ocuparon al lado del evangelio, y bajo palio salen de la basílica acompañados por la Comunidad benedictina. El Caudillo es acompañado hasta la explanada por los miembros del Gobierno en pleno, los tres capitanes generales de Tierra, Mar y Aire, los tenientes generales, los caballeros laureados y las representaciones militares y civiles.

DEPORTES

Sofía, 31.—En el estadio de Starazagora se jugó el encuentro Hungría-España, correspondiente al Torneo Europeo de Fútbol Juvenil. Ganaron los húngaros por 2-0 y en el segundo tiempo fue expulsado el español García.

Barcelona, 31.—El Condal ha vencido al Rayo Vallecano por 1-0, en partido de Segunda División.

Valencia, 31.—En el sanatorio del doctor Moliner falleció Rafael Vidal Castillo, que fue jugador y entrenador de varios equipos españoles, entre ellos el Real Madrid. Tenía cincuenta y dos años.

CICLISMO

Estella (Navarra), 31.—Cincuenta y seis corredores participaron en el VII Gran Premio Vasco-Navarro de Montaña, sobre un recorrido de 197 kilómetros.

- La clasificación general fue:
1. Pácheo, 5 horas, 39 minutos.
 2. Karmany, 5-39-5.
 3. Beltrán, 5-39-50.
 4. Carmelo Morales, 5-41-50.
 5. Berrendero, 5-42.
 6. Ituraz, 5-42-19.
 7. Company, 5-42-13.
 8. Gómez del Moral, 5-42-25.
 9. Galdeano, 5-42-40.
 10. Botella, mismo tiempo.

PRACTICANTES Y COMADRONAS

LUIS DE ANDRES SOLER
Cirujano callista
Nuevo sistema electromanual para consulta y domicilio
Consulta diaria: De 3 a 5
Roble, 14. Teléfono 1915

La Cruz de España a sus caídos corona la mayor basílica subterránea del mundo, en el risco de La Nava

(Viene de la página 1)

La gran cruz, sostenida por su propio peso. La base de la cruz dista de la puerta de la basílica ochenta metros. Subirla es fácil ahora, practicada una escalera y luego un estrecho camino circular. Al seguirlo se aprecia también la fuerza estética y grandiosa de las estatuas adosadas al risco: los cuatro evangelistas, representados por sus símbolos: el toro, de San Lucas; el león, de San Marcos; el águila, de San Juan, y la paloma, de San Mateo. Y las cuatro virtudes cardinales: prudencia, justicia, fortaleza y templanza. El evangelio y la virtud, que llevan a la Gloria. En la parte oriental, la gran plaza a que nos hemos referido, frente a la entrada de la basílica, es capaz para doscientos mil personas, que pueden oír una misa oficiada al pie de la monumental cruz. Toda la plaza está recubierta de piedra nobis, con un surco entre piedra y piedra por el que crece la hierba formando un mosaico natural de gran belleza.

NEVE KILOMETROS DE VIA CRUCIS

En la parte occidental un claustro abierto circunda una gran explanada. Al fondo, el monasterio con las austeras celdas de los benedictinos. Tal vez en lo que hoy es gran hostería se extendían las celdas monacales y en lo que es monasterio se instale la

hostería; así parece que los monjes quieren que se haga para estar más cerca de la iglesia. Si grandioso es todo, no lo es menos el Via Crucis, que tendrá más de nueve kilómetros de longitud, con capillas labradas en la piedra berroqueña. Un camino de losas jalona la calzada de la penitencia. En el camino hacia la cruz, que tiene espléndidos miradores se han situado diversos ascensores, para diversas alturas. Uno, incluso, servirá para llegar al punto más elevado del monumento, recorriendo los 153 metros de altura de la cruz. Para formarse una idea de lo que esto representa, digamos que es dos veces más de la altura que tiene el edificio de la Telefónica de Madrid. Pesa algo más de las 200.000 toneladas.

UNA REJA QUE PESA 27.000 KILOS

La inmensa reja que da acceso al monumento es la mayor hecha en nuestros tiempos, pesa 27.000 kilos y—siempre la Historia presente en el trabajo de nuestros artifices—tiene balastres idénticos a los de la capilla mayor de la catedral de Toledo.

150.000 MUERTOS

Los huesos nobles de ciento cincuenta mil españoles que serán enterrados en la gran cripta de Cuelgamuros, serán un eterno aviso de lo que cuesta ganar la paz que ellos conquistaron.—L. M. I.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

- CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL**
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088
- MANUEL FERNANDEZ CUARTERO**
Diplomado en Cirugía General y Ortopédica
Del Hospital Militar
Consulta diaria: de 12 a 2
Calle de la Parra, número 2 (hotel). Segovia. Teléfono 2178.
- D. VIDAECHEA**
Médico-oculista
Del Hospital Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléf. Clínica, 2049. Domicilio, 1302
- M. HERRERO MARTIN**
Especialista en niños. Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Plaza del Corpus, 7, pral. B Segovia. Teléfono 18-41.
- DR. LUIS PEREZ CASANOVA**
Partos y enfermedades de la mujer
Rayos X
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 15-30
- M. NIÑO-DENTISTA**
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119
- DR. F. PEREZ GALLARDO**
Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial
Especialista de niños. Rayos X
Consulta diaria: De 12 a 2
Plaza de San Martín, 4. Telf. 16-64
- PAULO GIL MUNOZ**
Aparato digestivo. Rayos X
Horas de Consulta: De 12 a 2
Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808
- EUGENIO MANZANARES**
Cirujano general. Huesos. Articulaciones. Rayos X. Ultrasonidos
Consulta diaria: De 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia. Plaza D.ª Sanz, 1. Tlf. 1381
- F. MAROTO GRANDE**
Garganta, nariz y oídos
Consulta: De 10 a 11 y de 4 a 6
Calle Ondátegui, 6, 2.º. B.—Segovia
Teléf. Clínica, 2508. Domicilio, 2244
- JESUS H. CANO**
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid, por oposición
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia. Teléfono 2713
- A. TRAPERO CARO**
Medicina interna, piel y sexuales
Rayos X
Consulta diaria: 10,30-11,30 y 4,30-5,30
Gobernador Fernández Jiménez, 2
Teléfono 2631. Segovia
- GABRIEL SANZ DELGADO**
Garganta, nariz y oídos
(Ex ayudante del doctor Hinojar)
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 10
Teléfono consulta: 2811 Segovia
- JOAQUIN VELASCO MARTINEZ**
Del Hospital Militar
Medicina interna. Rayos X
Muerte y Vida, 2, 2.º. Segovia
- A. MARTI ABAD**
Pulmón-Corazón. Rayos X
Aparato de Electrocardiografía
Consulta diaria: De 11 a 1 y de 4 a 6
Escuderos, número 6, 2.º.—Tel. 29-38 Segovia
- CARLOS DE LA FUENTE**
Médico puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio»
Consulta diaria
Avenida Fernández Ladreda, 12
Teléfono 13-71
- J. HERRERO GARCIA**
Médico estomatólogo
Enfermedades de boca y dientes
Rayos X. Clínica dental
Avenida Fernández Ladreda, 14, 1.º.
Consulta diaria (excepto los martes)
- CANDIDO GARCIA MARTIN**
Del Hospital de San Juan de Dios Dermatólogo del Estado por oposición
Piel, Sangre y Sexuales
Análisis clínicos
Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Telf. 1465

Pésame del Jefe del Estado a la familia del general Despujols

Barcelona, 31.—Los hijos del fallecido teniente general Despujols han recibido del general secretario de Su Excelencia el Jefe del Estado el siguiente telegrama: «S. E. el Generalísimo de los Ejércitos se une al dolor esa familia por el fallecimiento de un valiente teniente general Despujols, desafiando la resignación cristiana para sobrellevar sensible pérdida.—Firmado, teniente general Franco Salgado Araujo.»

También han remitido mensajes de condolencia los ministros del Ejército, de la Gobernación y otras personalidades de Madrid y provincias.—Cifra.

Venta Aniversario

Durante el mes de abril, con nuestro amplio surtido en novedades para primavera, obsequiamos a nuestros clientes con tickets numerados.

Estos tickets participan en el sorteo de DIEZ pares de medias nylon que se celebrará todos los días en combinación con la Lotería de Ciegos.

El resultado será dado a conocer en las Informaciones Locales de Noche de Radio Segovia.

¡Total 300 pares de medias nylon como obsequio!

Juan Bravo, 15 M. y Vida, 26 Pte. M. y Vida, 3

La Dalia

Juan Bravo, 15 M. y Vida, 26 Pte. M. y Vida, 3

(Es un reportaje de la Agencia Efe, por Agustín de Luna).—Difícil tarea la de querer encuadrar en un breve reportaje la inmensa obra de expansión industrial que se ha llevado a cabo en España en los últimos 20 años, ya que no se trata solamente de los aumentos experimentales en las producciones de materias básicas o industrias de cabecera, sino que también ha de recoger la amplia gama de nuevas industrias hasta hace poco totalmente inéditas en nuestro país, y que hoy han tomado tal arraigo en la conciencia nacional, que parece como si fuesen producto de afanes ya tradicionales entre las actividades creadoras españolas.

LA INDUSTRIA, EN PRIMEER LUGAR

Carentes del espacio preciso para tratar de todas estas realizaciones industriales, cada una de las cuales necesitaría una amplia monografía, habremos de hacerlo en estilo telegráfico y, aún así, las omisiones serán tan forzosas como sensibles. Sin embargo, y como noticia de máxima actualidad que demuestra la potencia de nuestro programa industrial y las ineludibles necesidades económicas que presenta, diremos que en el Programa Nacional de Ordenación de Inversiones recientemente aprobado por el Gobierno, la industria figura en primer lugar, con 28.618,7 millones de pesetas programadas para la inversión actual, de un total de 31.482 millones de pesetas previstos para la inversión bruta nacional. De aquella cifra, 16.564,7 millones de pesetas se emplearán en las industrias básicas o de cabecera, y 12.052 millones de pesetas en las industrias de transformación y secundarias. Es decir, que la industria absorberá el 35,11 por 100 de la inversión anual en España, repartiéndose el resto entre 21,99 por 100 la vivienda y complementos, 19,35 la agricultura, 14,07 Obras Públicas, 0,50 los aeropuertos y 8,87 por 100 las actividades diversas.

Desde 1940, año que tomaremos como referencia para el desarrollo del avance industrial de España,

En doscientos cuarenta por ciento ha aumentado la industria española desde 1940

De no fabricar ningún automóvil en 1940, hemos llegado a 40.000 en el pasado año

De 586 toneladas de acero en 1940, se ha pasado a 1.267.971 en 1958 y de 1,4 millones de toneladas de cemento a 4,8 millones

La producción industrial ha aumentado al 240 por 100 aproximadamente. Claro está que en torno a esta cifra de conjunto, hay variaciones espectaculares y en estas se encuentran, naturalmente, las industrias de nueva instalación y hoy en marcha floreciente. Pero empecemos por las industrias base.

Electricidad

Es hoy la nodriza de todo el crecimiento nacional, ya que el kilowatio hace actualmente las veces de esclavo que trabaja incansable, no sólo en la fábrica, en el hogar, en la agricultura, con la elevación de riegos y electrificación del campo, sino también en infinitos servicios que hoy tienen la electricidad por base, como los transportes, las comunicaciones, etcétera, etcétera. La producción de energía eléctrica, que en 1940 fue de 3.620 millones de kilowatios hora, ha pasado en 1958 a ser de 13.300, lo cual significa un índice de aumento del 455 por ciento.

Actualmente hay instalados, kilowatios 4.108.125 hidroeléctricos y 1.864.718 térmicos, lo que asegura un buen equilibrio en la conjugación de las posibilidades de producción, al mismo tiempo que por haberse

avanzado grandemente en las redes de transporte, hoy se producen trasvases de energía de unas zonas a otras para equilibrar las necesidades de la demanda con la mejor situación instantánea de cada zona, en beneficio del sistema total.

CARBONES

De unas 9.400.000 toneladas producidas en 1940, se ha llegado a 17.200.000 toneladas en 1958. Índice, 181,3. A pesar de ello, a pesar de la cada vez mayor participación de la electricidad en la industria, ha sido precisa la importación de algo más del millón de toneladas de carbón para atender las necesidades del consumo.

Las minas españolas han recibido en los últimos años las mejoras de una gran mecanización y electrificación en sus galerías, en beneficio del rendimiento medio por obrero de fondo, ya que la dificultad más grande con que se tropieza en esta actividad, es la tendencia a la escasez de mano de obra, para luchar con lo cual se ponen en práctica sistemas de incentivo, mejoras diversas y un plan de viviendas confortables para los mineros.

SIDERURGICA

La siderúrgica española presenta

como realización más saliente la Empresa Nacional Siderúrgica de Avilés, y también las sensibles ampliaciones y mejoras en otras instalaciones de la iniciativa privada. Los saltos en las producciones van, de 586.000 toneladas de lingote de hierro obtenidas en 1940, a toneladas en 1958, 1.267.971; de 814 toneladas de lingote de acero en 1940, a 1.530.212 toneladas en 1958. En cuanto a los laminados, en este último año se han producido 930.000 toneladas. El índice de crecimiento en el lingote de hierro es del 216; en el lingote de acero, de 187.

Cemento

Hasta hace pocos años, la industria del cemento estaba deficientemente repartida, lo que al incrementarse en todas las provincias españolas las actividades constructoras, tanto de obras públicas como particulares, hubo provincias en las que llegaba el cemento a través de grandes recorridos, bien por ferrocarril o carretera, con el consiguiente encarecimiento del precio de coste a pie de obra de materia prima tan necesaria.

En otros casos, las fábricas situadas en provincias costeras, utilizaban transporte por cabotaje para enviar sus productos a las zonas consumidoras.

Hoy, la instalación de nuevas fábricas ha tenido un fuerte expansión en las provincias interiores y los recorridos se han acortado sensiblemente, al tiempo que también el desequilibrio entre oferta y demanda. De 1,4 millones de toneladas de cemento producidas en 1940 se ha pasado a 4,8 millones en 1958, con un índice de crecimiento del 340 por 100. Para el año actual se espera que la industria del cemento aumente sus cifras en otro millón de toneladas, con lo que habrá desaparecido totalmente la escasez que en algunos momentos se hizo patente en este producto.

Industria del petróleo

El constante aumento de las necesidades de España en materia de combustibles líquidos y sus derivados, hace que casi una tercera parte de las divisas que se consumen en importaciones se destinen a adquisición de productos petrolíferos. Para salir al paso en lo posible a esta sangría de divisas, el Gobierno ha puesto en práctica la nueva ley de hidrocarburos, en la que trata de fomentar la prospección de petróleo en España y sus territorios. No hay en este asunto una novedad, ya que tanto por parte oficial, como por la iniciativa privada, se vienen haciendo trabajos constantes en distintas zonas de la Península para averiguar si existen condiciones para una posible industria petrolífera.

De 1940 a 1958 se han perforado en España unos 100.000 metros lineales, sin que, por desgracia, se hayan obtenido indicios favorables, fuera de la existencia de gas en el Valle del Ebro, aún en cantidad indefinida. Pero, a pesar de esta modestia de trabajos y resultados, se han gastado más de 1.000 millones de pesetas en dichos trabajos previos. Como se trata de una investigación muy cara, en la nueva ley se conceden facilidades para la participación de empresas extranjeras especializadas, que aportarían su material y experiencia. Los programas establecidos suponen una inversión de unos 1.500 millones de pesetas cada año, en esta labor de investigación. Mientras tanto, España ha levantado en Escombreras la gran refinería de petróleo del mismo nombre.

También la Compañía Española de Petróleos ha mejorado sus instalaciones de Tenerife, habiéndose tratado en ellas crudos de diversas procedencias. En total, en 1958 se han importado unas 5.887.000 toneladas de productos petrolíferos, en su mayoría tratados en las instalaciones de Tenerife y Escombreras. Dentro de este campo de la industria petrolífera, merece citarse el auge de la flota petro-

lera española, que se ha acrecentado notablemente, especialmente en los últimos años, gracias a buques muy modernos salidos de nuestros astilleros.

INDUSTRIA QUIMICA

Junto a la expansión de la industria que pudiéramos llamar tradicional en nuestro país, la industria química ha tenido desenvolvimientos notables, en los que ha llegado a cifras e índices de aumento muy satisfactorios. Así, por ejemplo, en el ácido sulfúrico, base de tantas producciones químicas, el incremento desde 1940 ha sido del 317 por 100. La producción de abonos nitrogenados tan esencial para nuestra agricultura, que sólo era de unas 22.000 toneladas en 1940, ha llegado en 1958 a las 255.000, con un índice de 1.159 por 100.

En este campo, las posibilidades de nuestra industria son prácticamente ilimitadas, pues el campo español ha consumido en 1958 un millón de toneladas de abonos nitrogenados, de los cuales, 255.000 han sido de producción nacional y 745.000 de importación. En abonos potásicos, el aumento ha sido del 290 por 100. En sosa cáustica, del 440 por 100.

Y así se podría seguir, en una industria de tan amplias facetas como la química, donde se pueden citar las producciones farmacéuticas, muy desarrolladas, las de antibióticos, totalmente nuevas en nuestro país y que han respondido adecuadamente a las necesidades nacionales en casos de urgencia (la epidemia de gripe asiática del año pasado), la industria de los plásticos, de reciente implantación etc., ya que habríamos de extendernos mucho y aun así dejaríamos numerosas actividades en forzoso silencio.

INDUSTRIAS DE TRANSFORMACION

No por lo que significa en el conjunto nacional, que es mucho, sino por ser una actividad que está en la calle, una de las nuevas industrias más rápidamente popularizadas, ha sido la del motor. De una producción inicial de unas 600 unidades en el año 1948, se ha pasado a más de 40.000 en 1958. Automóviles de turismo como Seat, Renault, Citroen y otros de menor cilindrada, Camiones como los Pegaso, Ebro, Babcok Wilcox, Barreiros Diesel, etc. Tractores, como Ebro, Lanz, pronto también Barreiros... Vehículos utilitarios como el Land-Rover y pronto el Jeep-Overland. Todo ello hace que la industria del motor sea ya una actividad muy metida en la conciencia de los españoles, muchos de los cuales tienen hoy su coche nacional y otros muchos más esperan pacientemente las listas de pedido en un total que

excede a la producción de las fábricas durante varios años.

LAS MOTOCICLETAS

Pero, donde la producción del motor se ha hecho más visible, ha sido en la motocicleta. En 1947, de 500 motocicletas. Actualmente, las numerosas fábricas trabajan a un ritmo que viene a suponer ciento noventa mil nuevas unidades al año. Este año de 1959 la producción de las fábricas de motocicletas españolas será superior a los tres millones de pesetas. Toda esta producción, en parte muy importante, ha ido a mejorar el medio de transporte de la clase humilde. Es sorprendente el gran auge de la motocicleta en los medios rurales, así como en las zonas de influencia de las grandes concentraciones fabriles. Hasta hace poco, se maticulaban en España tres automóviles por cada motocicleta; hoy la producción se ha invertido y aún lo será más en años próximos.

Otras industrias importantes

El trabajo se alarga y quedan en el tintero numerosas industrias de gran importancia. La naval, con sus nuevos astilleros de Cádiz y Sevilla y la profunda modernización de los anteriormente existentes, habiéndose llegado a poner en servicio más de las 100.000 toneladas anuales de nuevos buques; la industria textil, especialmente la nueva de las fibras artificiales, con sus magníficos centros industriales de «Sniace», en Santander y «Fefasa», en Miranda de Ebro; la producción de aceites lubricantes en Escombreras y en Puertollano, estos últimos partiendo de la pizarra bituminosa; los complejos industriales de Escatrón, Puentes de García Rodríguez y Puertollano, del Instituto Nacional de Industria; la amplísima gama de fabricación de aparatos electrodomésticos, como frigoríficos, lavadoras, aspiradoras, radios, aparatos de televisión, etc. La fabricación de máquinas de escribir y calcular, la de material ferroviario, tanto de tracción como de transporte. La importante industria de la alimentación, con sus conservas, sus productos congelados y deshidratados... En fin, como ya se ha dicho al principio, es humanamente imposible, recoger en unas cuantas cuartillas, un resumen de lo que España ha hecho en el orden industrial en estos últimos veinte años de paz y trabajo.

A los españoles nos corresponde sentirnos orgullosos de ello y reconocer el mérito de quien ha orientado toda esta enorme labor; queda para el exterior el medir con objetividad, sólo las realizaciones alcanzadas, así también, las difíciles condiciones en que se han llevado a cabo.



CASA GIVAJA Nuevos modelos Primavera Comenzan Especialidad de esta Casa

Unidad y firmeza, cimientos de la continuidad

Por Francisco Casares

Si, todos los años, al llegar a la fecha que fundamenta nuestra jubilar recordación, en el aniversario de la victoria que ponía histórica clausura a la Cruzada, hemos de cumplir el deber de una meditación sobre el significado de aquel glorioso acontecimiento, con más razón ahora, por la simbólica importancia de que sean veinte años los que han transcurrido. Acaso, para la historia, sea este un período de limitada longitud. Para medir aquello que nos ha tocado presenciar y en cuyo lapso han venido a incorporarse nuevas generaciones, la etapa resulta más larga. Y ella define, con trazos precisos que rechazan todo carácter de transitoriedad, porque no se trata de uno de tantos avatares en la vertiginosa sucesión de los hechos, en relevo de los unos para los otros, sino de la continuidad, la firmeza y el sentido institucional que un pueblo se dio para su propia vida, con aliento de perennidad. Hace cuatro lustros se forjaba la unidad moral de España, feliz consecuencia del triunfo del Movimiento. Iniciábase la revolución que había de significar, con una estructura nueva y definitiva, la garantía de que lo dejado atrás no volvería. Al cabo de veinte años, el sentimiento unificador, de cohesiones inquebrantables, se ha fortalecido. Esta es la más clara y positiva conclusión a que conduce el repaso mental de lo que ha sido el ciclo superado.

No faltaron, en su transcurso, coyunturas difíciles. La repercusión de exteriores y trascendentes conmociones, trajo naturales inquietudes y motivos de perturbación. Pero todo ello no podía representar quebrantamiento para lo fundamental. Y la trayectoria que se comenzó el primero de abril de 1939, ha sido mantenida con la

mayor firmeza, porque el pueblo español no quiere otra senda que la trazada ni admite distinta perspectiva a la que implica el designio de proseguir la empresa que entonces se abrió. Es inútil que el despecho de los menos perdure, y las maniobras de hostilidad reaparezcan para servir nostalgias y reavivar rencores. Ni tiene hechura que nadie, salvo las dispersas minorías exiladas, eche de menos lo que tiene un signo inconfundiblemente anacrónico —la república— ni es posible que haya quien postule la instauración de arriesgados ensayos que serían tanto como abrir de par en par las puertas de la patria a la ambición invasora del comunismo.

Prueba evidente de la fortaleza del régimen que naciera de la victoria que hoy conmemoramos, es la división de los elementos adversarios. Todos los intentos de conectar las minúsculas fuerzas no resignadas a la derrota y la eliminación, han fracasado. Unos, en su añoranza del aciago período republicano, son sólo fantasmales residuos, huella de un pasado que no puede volver. Otros, en su apetencia de reinstalación o en su propósito de decidir un cambio de la forma de gobierno, no simbolizan más que el vano sueño de enfrentarse con la voluntad mayoritaria. Las tentativas de aunar esfuerzos y decidir ayuntamiento de voluntades se frustraron irremediadamente, porque apenas encontraron eco en las disgregadas gentes que sólo representan el cada día más enflaquecido recuerdo de la cataclísmica presencia en la política española o en los ámbitos donde se mantiene la ofensiva para logros de otro alcance contra los que se opone el firme entendimiento de los pueblos que coinciden en su repugnancia para la idea de los avances soviéticos.

Frente a la gregaria oposición, de manifestas endeblez y esterilidad, está la ingente obra de estos veinte años, en paz y armonía, que han realizado el Caudillo y sus colaboradores y ha transformado esencialmente, en todos los órdenes, el espíritu y la vida material del país, con la implantación de la justicia social, las grandes tareas de engrandecimiento, el proceso de industrialización, la creación de riqueza, las reformas de innegable dimensión y la marcha ascendente, revitalizadora que, en veinte años, no se ha in-

terrupto. Hasta los más escépticos cuando en 1939 se iniciaba el cumplimiento de los postulados inspiradores del Movimiento nacional, han reconocido la magnitud de la evolución afrontada. Y no pocos de los enemigos, más por errónea interpretación que sustitutarían ideologías contrarias, que por razones objetivas y de serio fundamento, se rindieron ante la realidad, aceptando la verdadera significación de la inquebrantable unidad que ha sido cimiento de todo lo realizado en esta etapa de resurgimiento nacional.

Muchos son los aspectos que se podrían abordar, en sucinto e imparcial recuento, al considerar la trascendencia de la obra que ha caracterizado los pasados veinte años. Para la meditación a que antes me refería, examen de conciencia de cada uno de nosotros, en esta nueva ocasión recordatoria, los temas esenciales son los expuestos. De una parte, la fortaleza de unas instituciones y de una presencia en el mundo, con el ajeno respeto y el explícito reconocimiento de firmezas y estabildades. De otra, la insignificancia de los restos del conglomerado que no representa nada en su contumaz empeño de combatir u oponerse a lo que la decisión de la comunidad, fundidos todos los anhelos, ha querido mantener ferrosamente y es la confirmación, asistida por el entusiasmo invulnerable, entero y apretado de modo indestructible, de la mayoría de los españoles, implicados en el servicio histórico de Dios y de la patria. Todo ello constituye el baluarte ante el que se estrellarán, irremisiblemente, los ridículos intentos revanchistas.

AGRICULTORES APICULTORES

Modernizando vuestras explotaciones aumentaréis el rendimiento, reduciendo gastos y trabajo.

GRUPOS para RIEGO y accesorios para los mismos. RIEGO por ASPERSION sistema Wright.

ARADOS de VERTEDERA o DISCOS, tipos «CANTALAPIEDRA» (en exclusiva).

INSECTICIDAS contra la «pulguilla» de la remolacha.

HERBICIDAS.

APICULTURA

Colmenas movilizadas de «La Moderna Apicultura» (en exclusiva para Segovia).

TODA CLASE DE MAQUINARIA, APEROS Y ACCESORIOS AGRICOLAS

Agro

(Al servicio del campo) Plaza del Corpus, 8, Segovia. Teléfono 2353

Caja Hispana de Previsión
Compañía Capitalizadora S.A.
Fundada en 1929
Domicilio Social: BARCELONA - Lauria, 16-18 y Caspe, 42 (EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA)
Capital: Ptas. 5.000.000,00

Reservas al 31 diciembre 1957: Pesetas 156.641.612,90

TITULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL
Resultado del sorteo Caja Hispana 31 marzo de 1959

RMX QRJ GDD JQC
PDN STD GER EDL

Capitales pagados hasta la fecha 23.160.000

Delegación en SEGOVIA: Plazuela de San Facundo, núm. 1

Los militares que pasen a organismos civiles seguirán en las escalas activas de sus armas y cuerpos

Madrid, 1.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» ha publicado una orden relacionada con el pase voluntario de jefes y oficiales del Ejército al servicio de organismos civiles.

Los jefes y oficiales que se acojan a la ley de 17 de Julio último seguirán formando parte de las escalas activas de sus respectivas Armas y Cuerpos, hasta que alcancen las edades reglamentarias de retiro, percibiendo hasta ese momento los devengos que figuran en el apartado b) del artículo 3.º de la ley, correspondientes a sus empleos efectivos, en la misma cuantía que los asignados a los de activo.

Los que en el momento de cumplir la edad para el retiro hayan alcanzado el empleo efectivo de teniente coronel y lleven doce años de servicio entre los empleos de comandante y teniente coronel tendrán derecho a retirarse con el empleo honorífico de coronel y devengos correspondientes a este empleo.

SERVICIOS CIVILES

Los destinados en servicios civiles que desempeñen sus funciones en provincias insulares, plazas de soberanía u otras en las que perciban gratificación de residencia les será reclamada la que les corresponde sobre su sueldo militar por donde perciban sus haberes, por tener derecho a esta gratificación de residencia como funcionarios públicos.

Los que se encuentren en las dos situaciones citadas tendrán para sus hijos los beneficios escolares, como bolsas, becas, etc., en las condiciones actualmente establecidas y en igual forma que los que siguen prestando servicio en el Ejército.

Estos jefes y oficiales, hasta que cumplan la edad señalada para el retiro, disfrutará de los beneficios inherentes a su situación activa. Cumplida la edad para el retiro, disfruta-

rán de los beneficios y derechos militares que corresponden a la situación de retirados.

Uno de los mejores relojes suizos a precio popular

Un español distinto, veinte años después

Mentalidad nueva, que valora los frutos de la paz

Juicio de las tres generaciones que hoy conviven en España

La vida española ha cambiado extraordinariamente en estos últimos veinte años. Pero no es eso lo más importante; lo importante es que ha cambiado la mentalidad del español. Al margen y por encima del inmenso progreso industrial, del desarrollo económico en general, de la reconstrucción, de la creación de nuevas fuentes de energía y de riqueza, de todo lo que podemos llamar progreso material, está ese cambio de mentalidad, que está haciendo—que ha hecho—al español un hombre lanzado a una vida distinta de la que llevó antes de la guerra de liberación.

Hemos salido del aldeanismo; se pasaron con la guerra y con sus consecuencias inmediatas ante los ojos de muchos españoles, hasta entonces sumidos en el corto horizonte de su lugar o lugarejo, una serie de cosas y de aspiraciones a las que, justamente, no ha querido renunciar. Viajar antes una aventura para muchas personas. Hoy, cualquier labriego, cualquier peón o empleado modesto, siente, no la necesidad absoluta de viajar, sino el deseo, la costumbre de hacerlo en cuanto una oportunidad se le presenta.

Este cambio de mentalidad, cuyas múltiples manifestaciones citaremos más adelante, ha creado problemas. Benditos problemas, podríamos decir. No tiene mérito que sobre todo, cuando se le pide de nada, cuando la gente se resigna a carecer de lo elemental, a llevar una vida lánguida,

a vegetar en su terruño. Casi todos esos grandes problemas que se plantearon en la postguerra española, no era sino un índice de que la gente aspiraba a más. Faltó energía eléctrica, pero es porque el consumo se multiplicó; resultó difícil en los primeros años, encontrar una plaza en un tren, pero es porque la gente viajaba más; conseguir un teléfono, por ejemplo, era poner una pica en Flandes, pero es porque la gente demandaba este medio de comunicación, no tenía inconveniente en gastar en una conferencia (antes algo así como un lujo de millonarios), o deseaba comunicarse rápidamente con sus familiares o amigos lejanos o próximos. Centenares de pueblos exigieron de la sociedad cosas elementales de las que antes carecían y que no podían soportar seguir careciendo de ellas: la luz, el teléfono, la escuela.

Descanso y veraneo

Antes de la guerra, veranear era un lujo. Hoy es una necesidad, a la que se sienten con derecho, y que de hecho realizan, millones de españoles. Ello fue posible merced a una legislación humana y protectora del trabajador. En primer lugar, se empezó por concederle el derecho a un descanso retribuido, algo inédito en la mentalidad del patrono y del obrero antes de la contienda, antes de que Franco pudiera decir, hace ahora justamente veinte años, «un parte de guerra que pasará a la Historia de la Humanidad, que la guerra ha terminado». Por si esas vacaciones retribuidas fueran poco, apenas terminada la guerra, obras extraparlamentarias, pero fruto de la victoria, como la de Educación y Descanso, venían a propagar y a facilitar esa necesidad del descanso, del veraneo, del viaje, del cambio de ambiente.

parezca paradójico, conveniente) un obrero puede ahorrar dinero y descansar al mismo tiempo en una residencia de Educación y Descanso.

Los primeros recelos de algunos se vencieron pronto: nada de exigencias políticas, nada de intervencionismo y de limitación de la libertad individual; tan sólo la disciplina necesaria para un régimen de comunidad en lo que se refiere a comidas. Lo demás—todo el día libre—cada cual campó por sus respetos, hace lo que quiere, dispone de sus horas con absoluta libertad.

Obreros y empleados, hombres y mujeres, familias enteras, conocieron así a España, aprendieron a amarla mejor y más. Pasaron pues aquellos tiempos, y esto hizo cambiar la manera de pensar de muchos españoles, en los que la clase obrera, desde luego, no pasaba de la excursión campestre en los alrededores; la clase media, tenía sus rostros con agua yodada para presumir ante las amistades de haber estado en la playa; y sólo los potentados veraneaban de verdad.

La alimentación

Muchos creerán que hemos llegado a un punto crítico, difícil de explicar. Las estadísticas demuestran lo contrario. Las aspiraciones de mejora de los españoles tuvieron también en este orden de cosas su satisfacción cumplida. El ministro de Comercio decía que hace mucho que en España ha disminuido el consumo de legumbres y patatas; como contrapartida, ha aumentado el de carne, el de pescado, el de mariscos, el de aceite. Incluso en zonas olivícolas como Jaén, la gente humilde guisaba con ajo, hoy ningún español se resigna a hacerlo; antes, ciertas carnes y ciertos pescados no estaban al alcance del español medio; hoy, por el contrario, es frecuente ver cómo, hasta en las tareas más humildes, el obrero pide buen vino y mariscos. Cierro que antes un kilo de gambas, hoy caro, valía una peseta y se vendían en carritos por algunas ciudades, pero es porque nadie tenía esa peseta necesaria para comprarlas. El encarecimiento de hoy en algunos productos—que se obtienen en tanta o mayor cantidad que hace veinte

años—se debe al aumento extraordinario de la demanda.

Nadie se conforma hoy con el puchero a secas, con el caldo sin sustancia, con la bazofia de una comida repetida día tras día. Aspira, y consigue, mucho más. Ha mejorado la alimentación de los humildes. Con ese vigor, capacidad de iniciativa, resolucion para enfrentarse con los problemas, la mayoría de los españoles resolvieron el suyo económico. Estadísticamente puede demostrarse que el gasto medio de la familia española alcanza las cinco mil pesetas mensuales.

El español de ahora trabaja más, pero vive mejor, mucho mejor que antes de la guerra; no hay hogar en que falte un aparato de radio, por modesto que sea; el consumo de energía, especialmente eléctrica, es un balance expresivo de esa mejoría de vida; el empleado de cierta categoría ha conseguido ya tener un coche propio, lo mismo que millones de obreros han sustituido la bicicleta, si la tenían, por una moto; estamos en camino de motorizar rápidamente a otras muchas familias.

Libertad y seguridad

Los eternos descontentos sonreirán al leer este epígrafe. En eso, dirán, hemos perdido. No hablemos ya de la seguridad social, de lo que representa el Seguro de Enfermedad que con todos los inconvenientes que tiene una obra de esta envergadura, y con todos los fallos que se quiera—hoy ya nadie se va al otro mundo porque sí. La asistencia médica y medicamentosa está asegurada para veinte millones de españoles. Otros veintidós millones disponen de prestaciones enfermas—orfandad, viudedad, larga enfermedad, invalidez, jubilación—que antes era algo privativo de los funcionarios del Estado (en cuantía reducida) y de escasísimas, grandes y poderosas empresas privadas.

Hoy, ese temor ha resaparecido y, en las grandes ciudades, los días visperas de festivo, se ven por las calles casi tan concurridas como al mediodía.

Y esa es la verdadera libertad. La libertad privada. En cuanto a la libertad política, es fácil comprender que no se puede desmontar un sistema enraizado no por sus virtudes, sino por siglo y medio y sustituirlo, de la noche a la mañana por otro. Sin embargo, esto también se ha conseguido, también en esto ha cambiado la mentalidad del español.

Los viejos, recelosos al principio, han sido rebasados por una juventud llena de fe, y hoy nadie se resigna a ejercer sus derechos políticos, a través de sus sindicatos, de su participación en la elección de los compañeros que le han de representar en el centro de trabajo o en el gremio, o en el colegio profesional. La labor de estos enlaces y de los representantes sindicales por ellos elegidos, ha sido ardua al principio, por la incomprensión de los que estaban hechos

SEGURIDAD PUBLICA
Hablamos de la seguridad pública, de la garantía para la persona. Andar recorriendo los alrededores de cualquier ciudad a hora avanzada de la noche, y en ocasiones a la luz del día, era un riesgo evidente de ataque,

al antiguo régimen; ahora es más sencilla; encuentran cauce las protestas, cuando se producen en algún centro de trabajo; las secciones sociales de los Sindicatos tratan de tú a las secciones económicas, mantienen en alto la bandera de la mejora, de la reivindicación, de la defensa a ultranza del trabajador; la Magistratura del Trabajo funciona gratuitamente: cualquier español puede acudir ante ella sin que le cueste un céntimo y, además—y esto es muy importante en materia laboral—resuelve con rapidez. Una política acertada hizo que, incluso, en los primeros años de la postguerra, la Magistratura actuara con benevolencia extraordinaria hacia la demanda del trabajador: había que dar la impresión cierta, en contra de lo que algunos pudieran creer llevados de su egoísmo, de que la guerra la habían ganado los españoles, no los ricos, y que si alguien tenía que ceder en una disputa laboral, era mejor que cediera el poderoso ante el humilde, que a la inversa.

DEL GAMBERRISMO Y EL DEPORTE

Un fruto de los últimos años es el gamberismo, ¡qué tremendo!, dirán muchos que juzgan las apariencias. No vamos a hacer aquí, claro está, la defensa del gamberro. Pero sí vamos a compararlo con otro tipo de gamberismo de «antes». Era, no un gamberro aséptico, sino un delito político, o una simple delincuencia común a caño libre; los que nos batimos en las Universidades sabemos algo de esto; los que leían determinados periódicos en barrios extremos o, simplemente, iban a misa los domingos, también recuerdan lo que en ello había de heroísmo; los que se encontraron metidos o envueltos en una manifestación, saben que muchas veces corrió su vida peligro.

Ahora es distinto; en medio de una mejor educación pública general como casi nunca la conoció España, está el gamberro, vituperado por todos, aunque algún sociólogo llega a pensar que esos excesos gamberristas son un síntoma de vitalidad más o menos contenida.

CONVERSACIONES

Y las conversaciones: ¡qué distintas ahora! Cine y deporte—sobre todo deporte—acaparan el 90 por 100 de las tertulias y de las conversaciones de los españoles. Millares—centenares de millares—de españoles llenan cada semana los estadios. No es que eso nos entusiasme precisamente; pero es índice de dos cosas que afectan por completo a la mentalidad y a la economía: hay dinero para pagar lo que se desea, y desprecupación bastante como para preocuparse por la suerte de un balón o los tobillos de un héroe en pantalón corto. Si la plaza de toros era antes el desahogo para las palabrotas, hoy, sin dejar de serlo la plaza, lo son también los campos de fútbol. No nos parece bien, pero hay que apuntarlo al hablar de ese cambio de mentalidad a que nos venimos refiriendo, porque indica una extensión de la abundancia de la jocosidad, de explosiva energía, de superávit de fuerza, de vitalidad dedicada a lo superfluo, a la pasión que sólo surge cuando está resuelto el «primun vivere».

TRES GENERACIONES

Conviven hoy en España tres generaciones: las de «antes» de la guerra; la de los que hicieron la guerra y la de los nacidos después de la contienda. Los primeros rebasaron casi todos la edad de la energía, aunque una minoría importante—la de los que cumplieron los veinte en plena conflagración—continúe en plena forma. Es quizá esa minoría la que se halla en mejores condiciones para establecer términos de comparación entre lo de antes y lo de ahora, sobre todo entre los que fueron estudiantes. Los otros, por razones muy respetables de edad, de educación, de costumbres adquiridas, siguen en gran parte tan apegados a lo que vieron y aprendieron en sus mejores años que juzgan todo lo nuevo tras el prisma de sus mejores recuerdos. Es la eterna historia de la añoranza de una juventud que se fue para no volver. Su juicio, aunque respetabilísimo—repetimos—importa poco ante la política, que es una ciencia de realidades.

LA QUE HIZO LA GUERRA

La generación que hizo la guerra—en este o en aquel bando—es la que hoy produce, trabaja y gobier-

Cinco veces más electricidad que en 1939 produce España en 1959

La R. E. N. F. E., destrozada al terminar la guerra, está convirtiéndose en una modernísima red ferroviaria

(Es un reportaje de la Agencia Efe).—Hoy se cumplen los 20 años del triunfo de las armas nacionales después de muchos meses de dura lucha. Con la paz comenzó una nueva batalla, acaso más difícil de ganar que las anteriores: la de la reconstrucción y el engrandecimiento de nuestra Patria. Lo hecho en ambos casos en circunstancias difícilísimas, sobre todo por la incomprensión, cuando no por la abierta hostilidad exterior, es increíble. Desde la justicia social al millón de hectáreas de bosques repoblados, desde el incremento de nuestra Marina mercante a la instalación de más de 100.000 nuevas industrias de importancia, el esfuerzo de Franco en la paz ha sido insuperable.

RIEGO DE TIERRAS, ASUNTO VITAL

Asunto vital para nuestra Patria, compuesta de buena parte por tierras resacas, es el del agua para riego. Desde Roma a hoy (construcción de los pantanos de Cornalbo y Proserpina), se ha sentido siempre en Es-

paña la necesidad de construir embalses. «España—se ha dicho—no será rica mientras sus ríos desembocuen en el mar», y a esta labor de que, hasta la última gota de agua, quedara en la tierra española, se ha dedicado el Ministerio de Obras Públicas, fiel intérprete de los deseos de nuestro Caudillo, con singular ardor. En 1939 se regaban 1.500.000 hectá-

reas, de las que sólo 400.000 disfrutaban de riego, y la producción de energía eléctrica—otra faceta importantísima del aprovechamiento hidráulico—sólo llegaba a los kilowatios hora, 2.810.000.000. La capacidad total de regulación de los embalses entonces existentes era de metros cúbicos de agua, 2.451.000.000.

Plan general de Obras Públicas

El Plan General de Obras Públicas de 1939 ha conseguido incrementar la construcción de pantanos y hoy la media anual pasa de las 30.000 hectáreas de regadío por año. Puede cifrarse en los 2.000.000 de hectáreas la extensión de los regadíos nacionales.

trepeñas Buendía, capaz de embalsar 2.560 millones de metros cúbicos y que es uno de los más importantes del mundo.

La labor ha sido espectacular, pues se ha pasado a disponer de unos 150 pantanos con unos metros cúbicos de agua 16.000.000.000, y aquellos 2.810.000.000 de kilowatios hora de 1939 han pasado a 15.000 millones.

ABASTECIMIENTO DE AGUA

Unos tres millones y medio de españoles han recibido los beneficios del abastecimiento de agua a poblaciones, puesto que en los últimos años el Ministerio de Obras Públicas, por medio de la Dirección General de Obras Hidráulicas, se ha dedicado con gran intensidad a esta labor que tanta importancia tiene para la elevación del nivel de vida de los pequeños núcleos rurales, especialmente, y para la salubridad general.

Pese a la enorme labor desarrollada parece que va a incrementarse y el Plan Extraordinario de Inversiones de Obras de Riego contiene un programa que elevará el regadío español a los 3 millones de hectáreas. Con las obras que se están realizando, para 1963 la capacidad de nuestros pantanos será de 23.000.000.000 de metros cúbicos.

Excluyendo los planes para dotar de agua a las grandes poblaciones, como lo hecho, por ejemplo en Cartagena, o el vasto plan de obras de Barcelona, que recientemente ha visitado el ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón, se ha dotado de servicios de abastecimiento de agua a 1.377 poblaciones menores.

Muy recientemente S. E. el Jefe del Estado inauguró el sistema En-

Mil trescientos proyectos

En la Dirección General de Obras Hidráulicas están ya dispuestos para su subasta otros 1.300 proyectos, también para pueblos, y que afectarán a un total de población de más de cinco millones de habitantes.

que de momento son muy limitadas. De estas grandes obras van realizándose hasta la fecha, las que han dotado del indispensable líquido a una población que se cifra en más de tres millones cien mil habitantes.

En lo referente a las obras de gran importancia, abastecimiento de poblaciones o mancomunidades, y que generalmente se realiza mediante el agua procedente de pantanos que ya están en construcción, y que afectaría por lo menos a otros seis millones de habitantes; es de importancia vital el problema de las disponibilidades económicas o para estos fines

Como se ve, hasta el momento se han realizado obras que han afectado muy considerablemente a una población de 7 millones de personas y están pendientes otras que influirían en zonas de población de unos 12 millones, en total, 19 millones de españoles cuyo suministro de agua habrá mejorado notablemente.

4.500 kilómetros de ferrocarril electrificado

Los ferrocarriles, como las carreteras, son las verdaderas arterias por donde discurre la sangre económica de la nación. El Gobierno se ha ocupado de ellas con especial interés. Primero, y en un trabajo abrumador, puesto que tanto el material como la red sufrieron durante la contienda destrozos inmensos, fue preciso reparar en lo posible los daños, y después, se ha activado la construcción de nuevos ferrocarriles.

Se han inaugurado 10 nuevos tramos y sobre todo, se ha puesto en marcha la electrificación de 4.500 kilómetros que se ultimarán en 10 años y ahorrarán más de un millón de toneladas de carbón, que quedará libre para otros usos.

na a España. Su juicio es el que importa. Son éstos los hombres que saben de las lacras de un sistema, de las promesas incumplidas, del fiasco de la huida de los capitostes del paro padecido, de la huelga inútil sin bolsa de resistencia, por un lado; y, por otro de lo que es importantísimo: lo que vale la paz, lo que importa la seguridad social en el tajo y en la calle, el precio de un trabajo que puede ser abrumador—¿por qué negarlo?—y que obliga a apurar los minutos aquí y allá, pero que es prueba, precisamente, de la abundancia de trabajo, que se traduce en pan para sus hijos.

En cuanto a la electrificación ferroviaria, el de Reinos a Alar del Rey, inaugurado recientemente, aparte de las grandes mejoras que para los servicios de viajeros y mercancías ha de tener, producirá una economía de carbón de 25.000 toneladas anuales. En la misma línea se ha electrificado el ramal de Quintanilla a Barruelo, y en la región asturiana la línea de Oviedo a Trubia, la de Villabona a San Juan de Nieva, y de Soto del Rey a Ciaño. La electrificación de estos ramales supone 23.000 toneladas de carbón ahorrado. Se consigue una economía de 20.000 toneladas de Miranda a Bilbao.

Los que nada saben de la guerra

De la generación de los que no saben nada de la guerra; porque eran niños o porque nacieron después y aún no cumplieron este trascendental vigésimo aniversario, poco podemos decir. Acaso los juzguemos con ojos que empiezan a sentirse cansados. Pero quisieramos verlos preocupados—como estuvimos nosotros—por cosas más importantes de las que hoy les ocupan. Salvo una vigilante minoría de inquietos universitarios—entre los que abundan los que tienen espíritu social y la resolución de no dar un paso atrás en ningún terreno—el resto de los jóvenes de hoy respiran menos humo de cafetuchito y billar, piensan mucho en «su» vida y en las pesetas. Menos preparados políticamente que los que les precedieron, pueden aprender de éstos a la hora de tomar el timón. Aunque, si Dios nos ayuda, no habrá tempestades, les deseamos buen pulso.

De las electrificaciones de Cataluña, quedaron terminadas las de Barcelona a Empalme, de Tarragona a Barcelona, y de Tarragona a Reus en doble vía, con un ahorro de más de 125.000 toneladas de carbón. En En 1958 quedó electrificado el llamado «Ocho catalán».

LUIS MIRA IZQUIERDO

EL FERROCARRIL ZAMORA-CO. RUNA

Recientemente se concluyó el ferrocarril Zamora-Coruña de 453 kilómetros.

OBRA SINDICAL «18 DE JULIO»

Organización Sindical

Delegación provincial de Sindicatos Político «18 de Julio»

Se desea adquirir por concurso restringido, un microscopio original Zeiss para operaciones otorrinolaringológicas. El pliego de condiciones se encuentra a disposición de los oferentes en el tablón de anuncios de la Policlínica «18 de Julio» (San Agustín, 13, Segovia).

Se admiten proposiciones hasta el día 30 de abril del presente año a las 12 horas. Segovia, 1 de abril de 1959.

El importe del Plan Quinquenal asciende a 24.700.000.000 de pesetas. De ese total, los conceptos generales de mayor interés son: Vías, 600.460.000 pesetas; material motor, 2.911.045.000 pesetas; trenes automotores, 25.650.000 de pesetas; material móvil, 3.146.500.000 de pesetas; electrificaciones, 9.067 millones de pesetas; estaciones, 682.000 millones de pesetas, y señalizaciones, 490.000.000 de pesetas.

El Plan Quinquenal destinado a electrificaciones afectará a las siguientes líneas: Monforte-Ponferrada, con el ramal de Villafranca del Bierzo. Avila-Medina. Hontanares-Medina. Medina-Venta de Baños. Venta de Baños-León. Palencia-Alar. Venta de Baños-Burgos-Miranda. Madrid-Alcázar. Madrid-Arcos de Jalón. Porbou-Empalme.

En total forman 267 kilómetros de vía simple y 599 de doble vía, y como puede apreciarse, se persigue asegurar la continuidad de la electrificación en largos trayectos.

Con las de Medina a Avila y a Hontanares, por un lado, y a Baños por otro, más la de Baños a Burgos-Miranda, se completa la línea de Madrid-Irún, todo con tracción eléctrica, y la de Madrid-Bilbao, con igual sistema de tracción. Resulta en Miranda otro punto de confluencia de líneas electrificadas.

Coh la de Palencia a Alar se obtiene la continuidad de electrificación Madrid-Santander.

De otra parte, desde Madrid, con la electrificación hasta Alcázar, se llega a electrificar completamente la línea principal de Andalucía. Con la de Madrid-Arcos de Jalón, se inicia el enlace hacia Barcelona, a conseguir en una segunda etapa.

Por último, se completa el camino electrificado de Barcelona a la frontera francesa mediante la mejora en el trayecto Empalme-Porbou,

Nuestra victoria no fue una victoria parcial, sino total y para todos los españoles

La guerra no fue tampoco una contienda civil más, sino una verdadera Cruzada, como la calificó el Papa entonces reinante

▲ En toda ella hubo mucho de providencial y milagroso

▲ Ello justifica la erección de este monumento a los Caídos

La anti-España fue vencida y derrotada, pero no está muerta

Urge, por tanto, cerrar el cuadro contra el desvío de los malos educadores de las nuevas generaciones

Discurso de S. E. el Jefe del Estado en el acto de inauguración de Santa María de la Cruz del Valle de los Caídos

Santa María de la Cruz del Valle de los Caídos, 1.—Su Excelencia el Jefe del Estado en la inauguración de la Santa Cruz del Valle de los Caídos, ante la concentración de alféreces provisionales, pronunció el siguiente discurso:

Españoles: Cuando los actos tienen la fuerza y la emotividad de estos momentos en que vuestras preces ascienden a los cielos impetrando la protección divina para nuestros caídos, las palabras resultan siempre pobres. ¿Cómo podría expresar la honda emoción que nos embarga ante la presencia de las madres y las esposas de nuestros caídos, representadas por esas mujeres ejemplares aquí presentes, que conscientes de lo que la Patria les exigía, colgaron un día las medallas del cuello de sus deudos, animándoles para la batalla? (Grandes aplausos.)

HEROICAS GESTAS DE LOS CAIDOS

¿Qué inspiración sería precisa para contar las heroicas gestas de nuestros caídos; para poder reflejar el entusiasmo, segado tantas veces en flor, de los que con los primeros rayos del sol de la mañana caían con la sonrisa en los labios al asaltar las posiciones enemigas; o para encomiar la firme tenacidad de los defensores de los mil pequeños «alcázares», en que se convirtieron en la nación las residencias de las pequeñas guarniciones o las casas cuartel de la Guardia Civil, defendidas hasta el límite de lo inverosímil contra fuerzas superiores, sin esperanza de socorro; o para ensalzar el heroísmo y el entusiasmo derrochados en las cruentas batallas libradas contra las brigadas internacionales para hacerlas morder el polvo de la derrota; o para enumerar los sacrificios y los heroísmos de los que en los 2.500 kilómetros de frente mantuvieron la intangibilidad de nuestras líneas; o para narrar la tragedia, no menos meritoria, de los que sucumbieron a los rigores de los durísimos inviernos, o se vieron mutilados al

helarse sus extremidades bajo los hielos de Tenuel o en las divisorias de las montañas; o para destacar la serenidad estoica de los mártires que frente al fatídico paredón de ejecución morían confesando a Dios y elevándole sus preces; o para exaltar la conducta de tantos sacerdotes martirizados, que bendecían y perdonaban a sus verdugos, como Cristo hizo en el Calvario; o para presentar las virtudes heroicas de tantísimas mujeres piadosas que, por solo serlo, atrajeron las iras y la muerte de las turbas desenfrenadas; o para reflejar la zozobra de los perseguidos, arrancados del reposo de sus hogares en los amaneceres lívidos por cuadrillas de forajidos para ser fusilados; o para poder describir la epopeya sublime de aquella comunidad de frailes de San Juan de Dios que sobre una playa solitaria de nuestro Levante cayeron segados por las ametralladoras, mientras con sus cantos litúrgicos elevaban a Dios un grandioso hosanna? (Grandes aplausos.)

las grandes batallas, cuyas crisis victoriosas, sin que nadie se lo propusiese, se resolvieron siempre en los días de las mayores solemnidades de nuestra Santa Iglesia?

JUSTIFICACION DEL MOVIMIENTO

Sólo el simple enunciado de estos hechos justificaría esta obra de levantar en este valle ubicado en el centro de nuestra Patria un gran templo al Señor, que expresase nuestra gratitud y acogiese dignamente los restos de quienes nos legaron aquellas gestas de santidad y heroísmo.

La naturaleza parecía habernos reservado este magnífico escenario de la sierra, con la belleza de sus duros e ingentes peñascos, como la reciedumbre de nuestro carácter; con sus laderas ásperas, dulcificadas por la ascensión penosa del arbolado, como ese trabajo que la naturaleza nos impone; y con sus cielos puros, que sólo parecían esperar los brazos de la cruz y el sonar de las campanas para componer el maravilloso conjunto.

NO PUEDE SER OLVIDADO

Mucho fue lo que a España costó aquella gloriosa epopeya de nuestra liberación para que pueda ser olvidada; pero la lucha del bien con el mal no termina por grande que sea su victoria. Sería pueril creer que el diablo se someta; inventará nuevas tretas y disfraces, ya que su espíritu seguirá maquinando y tomará formas nuevas de acuerdo con los tiempos.

LA ANTI-ESPAÑA, DERROTADA, PERO NO MUERTA

La anti-España fue vencida y derrotada, pero no está muerta. Periódicamente la vemos levantar cabeza en el exterior y en su soberbia y ceguera pretender envenenar y avivar de nuevo la innata curiosidad y el afán de novedades de la juventud. Por ello es necesario cerrar el cuadro contra el desvío de los malos educadores de las nuevas generaciones. (Grandes aplausos.)

La principal virtualidad de nuestra Cruzada de Liberación fue el habernos devuelto a nuestro ser, que España se haya encontrado de nuevo a sí misma, que nuestras generaciones se sintieran capaces de emular lo que otras generaciones pudieran haber hecho.

EL GENIO ESPAÑOL

El genio español surgió en mil manifestaciones: desde aquellas milicias en que cristalizó el entusiasmo popular en los primeros momentos, y que formaron el primer núcleo de nuestras fuerzas de choque, a los alféreces provisionales que nuestra capacidad de improvisación creó para el encuadramiento de nuestras tropas, y que habían de asombrar a todos por su espíritu y aptitud para el mando. Así iban surgiendo las legiones de héroes y la innumerable floración de mártires. No importaba dónde, si en la tierra, en el mar o en el aire; si entre infantes o jinetes, artilleros o ingenieros, falangistas, requetés o legionarios. Era el soldado español en todas sus versiones. Sus sangres se confundían en la Cruzada heroica en el común ideal de nuestro Movimiento. (Grandes y prolongados aplausos.)

TODOS SE HACIA MOVIMIENTO

Conforme los días pasaban, el Movimiento calaba en las entrañas de nuestra Patria. Todo en nuestra nación se hacia Movimiento. No sólo

lo marchaba en nuestras banderas victoriosas, sino que nos salía al encuentro en las poblaciones que liberamos. Nuestros himnos se musitaban en las cárceles, se extendían por los campos, se susurraban en los hogares y salían al exterior como una explosión de cantos de esperanza a ser liberados.

VICTORIA PARA TODOS

Nuestra victoria no fue una victoria parcial, sino una victoria total y para todos. No se administró en favor de un grupo ni de una clase, sino en el de toda la nación. Fue una (Continúa en la página 3)

LA BOLSA

Mejora en abundantes valores

Madrid, 1.—La Bolsa ha continuado ensanchando la órbita de la demanda, siendo hoy ya abundantes los valores que presentan mejoras de cierta consideración, especialmente en el campo de la industria pesada.

La única baja de alguna importancia ha sido de diez enteros, en Ponferrada, pero inmediatamente después de realizarse este cambio salió dinero por encima, aunque ya no hubo operaciones dentro de la hora oficial.

Las principales mejoras registradas hoy han sido de cuatro enteros en Hidroeléctrica Española y Explosivos; cinco en Fefasa y Telefónica; seis en

Dejó una esponja dentro del estómago de un paciente

Norfolk (Virginia), 1.—Un tribunal federal de esta ciudad estudia una demanda en la que se pide una indemnización de setenta y cinco mil dólares contra un cirujano de Norfolk, por haber dejado olvidada una esponja dentro del estómago de un paciente.—Efe.

Parece que la operación de Grace de Mónaco será de algo más importante que de apendicitis

Lausana, 1.—La princesa Gracia de Mónaco consultará hoy con médicos suizos mientras insistentes rumores afirman que la operación a que va a ser sometida es de naturaleza más importante que una simple extirpación de apéndice.

Fuentes médicas revelaron ayer que el médico de la familia, doctor James A. Lehman, había pedido al especialista suizo Jean David Buffat, que le ayudase en una operación, hace ya varios meses. Y en estas mismas fuentes se dice que ello mismo parece poner de relieve que no se trata de una apendicitis.

La princesa Gracia confirmó ayer que pensaba someterse a una intervención quirúrgica, pero un aire de misterio sigue rodeando su estado. Sin embargo, se sabe que hoy será examinada por médicos suizos, posiblemente por el mismo Buffat, y se cree que pasarán dos o tres días antes de que se traslade a una clínica para ser operada.—Efe.

El secretario de Marina de los Estados Unidos, en Torrejón de Ardoz

En el aeropuerto fue recibido por su colega español, señor Abárzuza

Torrejón de Ardoz (Madrid), 1.—El secretario de Marina de los Estados Unidos, Mr. Thomas S. Gates, ha llegado a la base hispano americana de Torrejón. Fue recibido en el aeropuerto por el ministro de Marina Español y señora de Abárzuza.

A Mr. Gates le acompañan su esposa y su hija Kathie; el contraalmirante Luis de Florez, de la reserva naval de los Estados Unidos; el teniente coronel G. A. Gililand, de la Infantería de Marina estadounidense; el capitán de navío, G. W. Hyatt; el de fragata, Edwin Rosenberg, y el mayor F. T. Pscucci.

Robo en la casa de Churchill

Se han llevado pieles y joyas por valor de 10.000 libras

Londres, 1.—Agentes de Scotland Yard, con la colaboración de miembros de los bajos fondos de Londres, que consideran un honor colaborar en este caso con la Policía, tratan de encontrar al ladrón que se introdujo en la casa de sir Winston Churchill.

El ladrón—que evidentemente ha dejado muy pocos amigos—se llevó pieles y joyas por valor de 10.000 libras, con lo que ha estropeado la celebración del cumpleaños de la señora Churchill, que cumple hoy 74 años.

En los medios de los bajos fondos londinenses se opina que el ladrón, o es muy joven para conocer el llamado «Código del honor» o entró en la morada sin saber a quién pertenecía.—Efe.

SORAYA fija su residencia en ITALIA

Londres, 1.—Paul Tanfield, redactor del «Daily Mail», informa hoy que la que fue princesa del Irán, Soraya, ha decidido fijar su residencia en Italia. Agrega que el príncipe Raimondo Orsini se ha ofrecido para buscarle la casa.

Tanfield señala por último la posibilidad de que Soraya y el príncipe contraigan matrimonio, hecho que se ve reforzado—según él—por la presencia en Roma de Hussein Ali Ghoragolu, ministro persa de la corte imperial quien, al parecer, lleva a cabo las negociaciones de carácter financiero y legal entre Soraya y el Sha.—Efe.

LA CONDESA de Romanones, en estado de extrema gravedad

Madrid, 1.—A primera hora de la tarde, seguía siendo de extrema gravedad el estado de la condesa de Romanones.—Cifra.

Matrimonio para... no hablarse

Epperstone (Nottinghamshire, Inglaterra), 1.—Susan Duffy, de veinticuatro años de edad, que no sabe ni una sola palabra de español, ha anunciado su compromiso matrimonial con Rafael Santos García de la Vega, que, por otra parte, no conoce tampoco una sola palabra inglesa.—Efe.

DULLES sigue recuperándose

Hobe Sound (Florida), 1.—El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, que se recupera en esta ciudad de tratamiento a que ha sido sometido en el hospital de Walter Reed a consecuencia del cáncer que padece, ha acudido hoy a la playa para bañarse en el mar.—Efe.

Berlín, posible ciudad internacional, bajo el control de la O. N. U.

Londres, 1.—Los ministros de Asuntos Exteriores de los «tres grandes», que se reúnen en Washington, estudian la posibilidad de convertir a Berlín en ciudad internacional bajo control de la O. N. U., según el «Daily Mail», cuyo corresponsal en Nueva York, Wilson Broadbent, señala que la propuesta fue formulada durante la reunión del martes.—Efe.

Una verdadera Cruzada

Nuestra guerra no fue evidentemente una contienda civil más, sino una verdadera Cruzada, como la calificó entonces nuestro Pontífice reinante; la gran epopeya de una nueva y para nosotros más trascendente independencia.

Jamás se dieron en nuestra Patria en menos tiempo más y mayores ejemplos de heroísmo y de santidad, sin una debilidad, sin una apostasía, sin un renunciamiento. Habría que descender a las persecuciones romanas contra los cristianos para encontrar algo parecido.

MUCHO DE PROVIDENCIAL Y MILAGROSO

En todo desarrollo de nuestra Cruzada hay mucho de providencial y de milagroso. ¿De qué otra forma podríamos calificar la ayuda decisiva que en tantas vicisitudes recibimos de la protección divina? ¿Cómo explicar aquel primer legado, providencial e inesperado, que en los momentos más graves de nuestra guerra recibimos, cuando la inferioridad de nuestro armamento era patente y con el arrojo teníamos que sustituir los medios, y que nos llegó, como llovido del cielo, en un barco con ocho mil toneladas de armamento, apresado en la oscuridad de la noche por nuestra Marina de guerra a nuestros adversarios?

Ocho mil toneladas de material que comprendían varios miles de fusiles ametralladores, de morteros, de ametralladoras y cañones con sus dotaciones, que constituían el más codiciado botín de guerra que pudiéramos so-

MAS QUE UNA GRAN BATALLA GANADA

En aquellos momentos representaba esto mucho más que una gran batalla ganada, al restarse al enemigo aquel potencial de guerra y venir a sumarse a nuestra fortaleza. Y no es una, sino varias las veces que, al correr de nuestra campaña, se repetían los hechos providenciales que nos favorecieron.

¿Y qué pensar de los desenlaces de

«Susurro gigante», servicio aéreo alrededor de la tierra

Dará la vuelta al mundo en 86 horas

Londres, 1.—Un aparato «Britania» de la B. O. A. C. ha inaugurado esta noche el servicio aéreo alrededor de la tierra. El «Susurro gigante», nombre del avión a reacción, volará a través del Atlántico, EE. UU. y el Pacífico, hasta Tokio y Hongkong, mientras un «Comet», de la misma compañía se dirigirá de Londres a Hongkong, por Oriente.

De esta forma será posible dar la vuelta al mundo en ochenta y seis horas y cinco minutos.—Efe.

Televisión para todo el mundo, a través de satélites artificiales

Los Angeles, 1.—«Los hombres de ciencia de las grandes potencias podrán construir satélites capaces de retransmitir programas de televisión a todas las partes del mundo», ha declarado el doctor Ernest Metzler, ingeniero suizo, en Los Angeles.

El doctor Metzler es presidente de la IX Sesión Plenaria de la Comisión Internacional Consultiva de Radio, grupo asesor de la O. N. U., que acaba de iniciar un mes de sesiones.—Efe.